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POLITIKAI NAPILAP 
szabadalmazott számozással.

Megjelenik minden rs'c fvnsárnan kiv- 
telével;

Síima Budaiiesien 'J kr. vidéken '2 kv. 

Blőazeténi áfa
Helyben házhoz hordva vagy vidékén 

postai szétküldéssel: egy hónapra 60 kr

Budapest, márczius lő.
Polónyi ma Szoboszlón 

szükségesnek hirdette, hogy 
a függetlenségi párt bele- 

menjen a delegáczióba.

A szabadság ünnepe.
\ nemzet szivéből lakadó ünnep 

legyen mindig márczius tizenötödike 
Magyarországon. A szabadság az 
eszmék kultuszának ünnepe minden 
időkben, akár- a lelkesedés és sza­
badság rajongása hatja át az em­
bereket, akár pedig vérmérsékletű 
1 olkületi és gyakorlati önző tulaj­
donságok vesznek erőt ra 
B igen sokan haszontalan és 
fölösleges fáradozásnak tartja! 
eszményekért sóvárogni, azok felé 
irányozni a maguk törekvésé*- 
03 czél gyanánt hirdetni mások 
nak. Maradjon ez a nap a maga 
legendájával magyar nemzeti ünnep. 
A szabadság soha sem teljes, az 
eszmék mindig fejlődnek; az életben 
a megvalósításban sokat vesztenek 
sőt hátraszorulnak, meghamisittat 
nak, elgázoltainak. A márcziusi esz 
méket azért szakadatlanul ünnepelj'

POLITIKAI NAPILAP 
szabadalmazott számozással.

a nemzet és az ifjúság uj és uj 
nemzedéke tegyen rá esküt, hogy 
el és hal érte 

Mindig és mindig márczius tizen­
ötödikén érezzük újra, hogy a 
nemzet egvgyé forrott kettős terü­
letében, rendi szétosztó ttságában 
jogban, egyenlőségben. .Mert ez már 
czius 15-;kének felséges legendája

Még tovább az, hogy a nemzet 
minden ereje egyesült ezeknek az esz­
méknek kivívására, és ellenállhatatlan 
hatalomnak mutatkozott. Ha máskor 
nem, márczius 15-én egy Jánus-arcz 
nézzen hátra a múltba, és a másik 
arcz forduljon a jövő felé s lássa, 
még mi teljesedett be, mi épült töl 
és mit kell kitatarozni, újra építeni- 
Persze az ilyen tanulságért vissza­
néző és ideákért a jövőt fürkésző 
fejek ma már ritkák, mert nagyon 
óvatos, körültekintő lejek egész 
másért törik magokat. Am legyen 

szabadságnak, egyenlőségnek és 
testvériségnek eszmény i ünnepe, mely- 
táborba gyűjtse a kegyeletet a nagy 
eszmék oltárának körülraj magasára- 
Magasztosan emelkedik ott a haza­
fiak, a politikusok, hadvezérek mel­
lett mint glória a, szabadság költé­
szete is, tüneménye azoknak a nagy 
időknek és dicsősége nemzetünknek- 
A nemzet joga, a nemzet hareza, a 
nemzet géniusza — íme mind 
együtt jelenik meg e napon.

,;,Ne okozzon visszavonást, hogy az 
1848-iki események hivatalos ün­
nepe egy másik nap. A nemzettől 
megszentelt nap a mai. lény, hogy 
a nemzet független méltósága és a 
történelmi felfogás a nemzeti és 
politikai élet összességében kifejezést 
nem nyer. A kormány és a híva ta­
lálós világ elkiílönzi magát. De az 
ünnep végrehajtója maga a nem­
zet. Amiképpen végrehajtja, amikép­
pen beleviszi lelkét és vágyait.

akcpperi emeli nagyra ünnepét. 
April tizenegyedike nem egyéb 
mint márczius tizenötödikének 
szent oktávájában a második 
ünnep, és a korona által törvény­
ben szentesített utólagos tiltakozás 
mindazok után, amik a márcziusi 
törvények után bekövetkeztek elle­
nünk. A vett jókért, kivívott sza­
badságért, győzelemért akár minden 
nap is hálát mondhatunk. Hogy a 
márczius tizenötödikén hirdetett el­
vek szentesítésének napja szintén ün­
nep, ez a nemzeti ünnep mélységes 
értelmét legfeljebb az opportunus 
és bürokratikus felfogásban zavar­
hatja, de magáét a nemzetét nem. 
mert a kitört eszmék tényleges 
győzelmét ötven év után is kife­
jezte.

Ünnepiünk tehát lelkesen, zavar­
talanul és azzal az átható meggyő 
ződéssel, hittel, hogy múltúnk és az 
1848—49-iki események a nemzet' 
erő forrásaiból buzognok és hogy 
ezért megtartjuk, Őrizzük, védjük 
jogainkat, szabadságunkat és szer­
zünk azokhoz többet, mig valóság 
és teljes lesz Magyar-országon

icrkesztuscy, Kiadóhivatal es nyomd*
V, kér., Honvéd-ut-cza. 4. szám.

.“"zsrkcsztősógi ór.ik : 
délelőtt 10 urátói délután 8 óráig. 
Kiadóhivatal nyitva egész nap. 

Szerkesztőségi telefon: 686. 
Kiadóhivatali Telefon: 882

függetlenségi körökben oly sokat 
vártak. Polónyi Géza nagyon keve­
set mondott a függetlenségi párt 
kormányképessé tevéséről. Csak 
egyetlen dolgot tudott le'említeni, 
amit Ugrón Gábor már nagyon vé­
gen hirdetett és vallott. Polónyi is 
szükségesnek tartja, hogy a függet­
lenségi párt belemenjen a dele- 
gáczióba, de erre előbb országos 
párthatározatot tart szükségesnek 
és a jövő választások eredményé- 
iek bevárását. Ennyi az egész.

szabadság, az egyenlőség és testvé­
riség!

POLITIKA.

Polcnyi Szoboszlón. Polónyi Géza 
mint tudósítónk táviratozza, ma 
délben mondotta el Hajdúszoboszlón 
választói előtt azt az előre fontos­
nak hirdetett beszámolót, amelytől

Az állami költségvetés. A képvi- 
seluház ma márczius idusán sziinelett 
és legközelebbi ülését holnap, csü­
törtökön déleiül! tíz orakor tartja. A 
holnapi ülés napirendje az idei adatni 
költség vetés általános tárgyalásának foly­
tatása, amelynek befejezése esetén a 
a kisebb tárczákra kerül a sor. A hol­
napi üiés folyamán fel fog szólalni 
yiiza István gróf is, akinek beszédét 
kíváncsisággal várjak parlamenti körök­
ben. Kívüle az általános vitához még 
bárom szónok iratkozott fel, mindbárom 
a néppart saraiból: Rakovszky István, 
Major Ferencz és Farkas József.

Márczius 15.
(Az Ks/t Hir'fip tudósítójától.)

A nagy napnak ötvenedik évforduló­
jára enyhe, nyájas napsugarat hozott a 
tavaszodó természet. Mintha ünnep1 
köntöst öltött volna az emberekkel 
együtt, kik ellepték a veröfénves utczá- 
kat sugárzó arczczal, ünneplő ruhában- 
A főváros megmozdult, a nagy házko­
losszusok felcziczomázva pompáztak 
szép nemzeti szinü zászlókkal megrakva. 
A napsugaras, verőfényes, tavaszi le­
vevő szabadságot lehelt és ez vissza-

Milyen volt márczius 15 ?
Elmondja: Jókai Mór.

Az egyetemen ismétlődőit a m uze um 
előtti villanyárasztó jelenet, de már a 
csoportosuló ifjúság buzdító viadala mel. 
lett. S hová innen ? A nyomdába! Nem 
ismerünk cenzort többé, kinyomatjuk a 
nemzet követelését és Petőfi buzditójál. 
Länderer nyomdája előtt már valameny- 
nyi irótársunkat mind együtt találtuk, 
itt csatlakoztak hozzánk a Nemzeti Szín­
ház tagjai is.

Esős, sáros idő volt, a közönség eső- 
ernyőket tartott kalapjai fölé.

— »Ej, uraim! — kiáltok a közön­
ségre — lehet, hogy egv óra múlva 
golyók hullanak ránk cső helyett, hát 
akkor clfutunk-eV»

S arra mindun esernyő eltűnt a fejek 
fölül. De eltűntek még a kalapok is 
abban a pillanatban, amidőn Irinyi az 
első példányát a nemzeti követelésnek 
felmutalá e szóval:

— íme a szabad sajtó legelső nyom­
tatványa!

A nyomtató gépet legelső ragadta meg 
Irinyi, a második nyomást Petóli, a 
harmadikat ón tettem vele, hogy ha a 
merénylet szerencsétlenül üt ki, minket 
érjen a csapás, ne az ártatlan nyomdai 
személyzetet. így lett kinyomatva Ma­
gyarországon a szabad sajtónak leg­
első terméke.

Az egyhangú követelés sikerült; győ­
zött. Csak hang volt, nem követte vér, 
mégis diadal termett nyomán.

A városházára scregld népsoka ág 
Rottenbiller polgármester elnöklete alatt 
megválasztá a közbiztonságra felügyelő 
bizottságot. A népbizottság elhatározás 
hogy a sajtószabadság tárgyában egy 
küldöttséget indít meg Budára a hely­
tartó-tanácshoz, a nép kivánalainak to, 
inácsolására. De ahhoz a küldöttséghez 
húszezer ember csatlakozott. A diadal 
tökéletes volt, nemcsak felmentünk, dt 
vissza is jöttünk Budavárából, s a sajtó 
szabadságon kívül lehoztuk az ivó 
dalmi működéséért tömlöczbo zárt Ián 
csics Mihályt.

A nagy napot fényesen kellett bévé

gezni. A várost estére kivilágították s a 
színházban ingyen előadást tartottak; 
Bánk bán lett rögtön kitűzve.

De az egyszer extázisba hozott kö­
zönségnek nem volt már türelme Petur 
bán jámbor oppoziczióját végighallgatni- 
Neki a «Talpra magyar» kellett.

Mit lehetett tenni II. Endre fényes 
udvarának; Bánk-bánostól, királynéstó 
félre kellett állni, mig Egressy Gábor 
egyszerű atillában, karddal az oldalán 
a színpad közepére lépett s hatalmas 
előadásával elszavalta Petőfi lelkesítő 
költeményét.

Ez jó volt, de mind kevés volt. Ekkor 
az egész játszó személyzet elénekelte a 

Szózat »-ot. A parterre-közönsög 
karzatok beleénekeltek a kandalba.

Ennek is vége lett. — Mit adjunk 
még V

A zenekar rázendítette a Rákóczi- 
rohanót.

Ez gyújtott — de nem oltott.
Pedig most már erre ett volna szükség. 

A feihcvült közönség szomjas volt a 
diadalmámortól.

Ekkor egy hang el kiál tá a karzatról:
— Éljen Táncsics !
Iszonyú lárma lett belőle. Táncsics 

nem volt kéznél. Valahol künn lakott a 
Ferenczvárosban. De ha közel lett volna 
is, kegyetlenség lesz vala egy megtört, 
roskatag, beteg embert a színpadra hur- 
czolrii.

Nekem egv ötletem támadt. Felron­
tottam a színfalak közé. Megláttam Eg. 
ressyt, mondám neki, hogy hozassa fel 
a függönyt, a színpadról akarok beszéln1 
a közönséggel.

Ekkor elém jött Gertrud királyné- 
Valódi fejedelcma-szonyi kegygyei non. 
solygott rám. t dvözölt és kezét nyujtá^ 

Az ö arr-zán nem volt ijedelem.
Egy bámmszinü kokárda volt a keb­

lűre tűzve. Azt ö kéretlenül levette on­
nan és mellemre tűzte.

Erre fe húzták a függönyt.
Amint a néptömeg meglátta az ón 

azott, sáros alakomat, elkezded ujjon­
gani. Mikor aztán szóhoz juthattam, 
ilyenforma szónoklati 

i latiam:

, f Ilii

* 1 ,il

"

« , IC-1 «*

t|: I
" : i"i;l

' 'la
• í UH

* X ■m

V 'v I 1
.

■ :V

. .V

A'I

II51

remeket liangoz-

. • «Vf
■ .

’ V 1
* .I - »I

: v 3

I

■ A'v - '1 V
V*- - _ .Vá:V:Vf Ti - ■ te-i’CAx*

■ ■- .

... . - -T,-p I . - G 1» , V, i■ PijIlMÄhFtklT' » r

V



m-.a.: -V v.<„ <, n.* Dt . iV; '•.«- „ ’ v>«' v-'- * • - ;. . , Fi^l, *•■'«; V Í. , t>‘. % . '•• Je4-..-V.«

tór.-'-'.'-j -u :;.y *v, v"^ • -„.j-. * . •. ,v ; .v■ :,K>/ijF&Ar£^^vV
i£r^ ^ - ’ ■:,*■■■ ,IB- ' , - I ‘ IÉMM : 'V -IML

I

‘ÍV

2
lükröződölt az uíczán siető hétköznap 
és egyéb emberek arczán is, kik mun­
kájukból egy-egy perczet szakítva, igye­
keztek, ki ide, ki oda, megülni a sza­
badság napjának évfordulóját 

Az emberek pedig látszólag úgy jár. 
lak az utczán, mintha a különböző’ ün­
nepélyeken elhangzott hazafias beszédek 
emelték volna lelkűket. És mintha 
ennek a benyomásnak a hatása alatt 
alakultak volna a különböző csoportok, 
amelyek egyenesen valamelyik ünnepség 
helyére siettek. Elegáns hölgyek tarka 
toilettjei, virágos kalapok vegyültek el 
tisztes fekete ünneplő ruhákkal, disz­
nó agyarral és forgós tollas kalpagokkal. 
De nem hiányzott a szegény, kopott 
öltözetű csoport sem, melynek arczki- 
fejezését azonban nehezen lehetett 
volna megkülönböztetni a sugárzó többi 
arcztól. "

Mindenki sietett kivétel nélkül, hogy 
hallja nagy időinek nagy eszmék emle­
getését, emléket üljön maga is és ál­
dozzon pár perczet a hazaszeretetnek, 
szabadságnak.

Az ifjúság ünnepe.
A Városháza dísztermében az egye­

temi ifjúság ünnepén az ünne­
pély sorrendjét Bibó István egye­
temi köri elnök megnyitó beszéde 
kezdte, ki röviden üdvözölte a közönsé­
get a szabadság nagy napjának emlék, 
ünnepe alkalmából.

Utána Melczer Elemér szavalta el 
gyújtó beszéddel a <Talpra magyar>-t. 

A sz tvalat után Herman Ottó állt fel.

Esti Hírlap 1899. márczius 15.

Herman Ottó beszéde.
Mélyen tisztelt közönség!

Ha én ünnepnek tartom ezt a nagy 
napot, azt hiszem, annak tartják önök 
is. Mikor az ifjúság küldöttei felszólí­
tottak engem e beszéd elmondására, 
önkénytelen jutott eszembe, hogy nem 
szabad megtagadni a kérést. Mert vala­
mint a római Cincinnatus, mikor a 
haza hitta, ott hagyta földjét és házál, 
ugv én is, ki visszavonultan éltem, 
visszatértem ide, hogy együtt ünne­
peljem az ifjúsággal e nagy napot, s 
ezt a hazafias érzés tette kötelessé-

Rómaiakkal hasonlít össze aztán ben­
nünket,kiknek kötelességük van nemcsak 
saját magukkal, hanem az egész emberi­
séggel szemben is.

Egyes és egész közt nagy a különb­
ség. Az ember kitűzi czélját, azt eléri, 
vagy elbukik. így a nemzet is, de a 
nemzetnek magasabbra kell törekednie. 
A nemzetnek néznie kell a világitó 
tornyot maga előtt. S mi lehet ez; ér- 
dekhajhászat, becsvágy ? Semmiesetre 
sem. A történelmi függetlenség az a 
világító torony, mely a nemzet szeme 
előtt kell hogy ragyogjon, (Szűnni nem 
akaró éljenzés és taps.)

Szükséges, hogy azt, amit ember a 
nagy időkben hangoztat, ne csak puszta 
frázisként említse, hanem érezze is. A 
nagy időkben a tizek egyike, Petőfi volt 
az, aki láng szavával, a Talpra magyar­
ral, föllelkesítette a nemzetei; ezt a 
Petőfit kell nekünk ünnepelni most, le­
róni hálánkat szobra előtt, most, abban 
a korszakban, midőn a visszavonás és 
viszályok dúlnak s a jövőben forradalmi 
eszmék lengnek s midőn a szocziálisták 
úgy zarándokolnak Petőfi szobrához, 
mint a nemzetközi eszmék bajnokához. 
Mert hisz soha költő nem voll, aki sza­
vában és tetteiben magyarabb lett volna. 
(Zajos éljenzés és taps.)

De fékezzük az indulatokat, Schiller, 
ugyan egy isteni költeményében hom­
lokon szerelné csókolni az egész em­
beriséget és meghalni érte. Itt ő 
viiágszabadságért is képes lett volna 
meghalni. De minket az ezredéves múlt 
figyelmeztet, hogy nemzetiek legyünk. Az 
ember végczélja pedig az, ami a nem­
zeté, a nemzeté pedig a szabadság!

A lelkesítő szónoklatot perczekig tartó 
éljenzés és taps jutalmazta s ugyan, 
olyan fogadta Ábrányi Emilt is, aki saját 
alkalmi költeményét szavalta el.

A szép verset szinte falrengető éljen­
zés és taps követte s még nagyobb él­
jenzés közt lépett a szószékre Madarász 
apó, ki igy kezdte beszédei.

Madarász beszéde.

gémmé. 
Ötvenegy év telt el már a nagy 

idők óta; ünnepelnünk kell ezt a dicső 
időt, mert ha 1848. nincs, akkor ma 
nem ünnepeljük a szabadság napját, 
mint magyarok, mert elvesztettük volna 
ideáljainkat, melyek lelkesítettek.

Lelkem barátai, magyar fiatalság! 
Nagy idők nagy emléke e mai nap. 

Eljöttem én is ide hozzátok, lelkem ba­
rátai, emléketekbe vésni a dicső időket. 
Átéltem a ragyogó időket, küzdtem én 
is, és csak árulás tudta elhalasztani 
győzelmünket. Hatvanegyben újra fel-' 
pirkadt a hajnal, s a haza egy kis ré­
sze törekedett a függetlenségre, míg 
a nemzet nagy része akkor is árulást 
követett el. Azt hirdették, hogy ez a 
nemzet úgy boldog, amint vanT'

Harminczkét éven keresztül láttam 
mint küzdenek a magyar szabadság 
ellen; a szabad szó, a szabad gyülekezés

mindez ideig el volt fojtva. (Zajos éljen­
zés és taps.)

Talán most felviradt!
Es én, ki nem vagyok nagyon fiatal, 

a fiatalnál fiatalabban akarom remélni, 
hogy megérem még veletek lelkem ba­
rátai, hogy megváltozik ez.

Halvannyolcz éve annak mikor 
én itt Budapesten első éves jogász 
voltam.

Elbeszélte most, hogyan végezte el a 
jogot, s hogy tette le a jogi vizsgáit, 
hogy kellett Sárospatakra mennie, hogy 
a vizsgáit letegye.

Óriási taps közt beszélte el azt is, 
mikép tette le 19 és féléves korában 
még az ügyvédi vizsgát is.

így folytatja azután:
Engedjétek meg, lelkem barátai, hogy 

nehány tanácsot adjak nektek, mert én 
még daczára agg koromnak merj akarom 
élni hazáin teljes függetlenségét.

Ezek a tanácsok a következők:
Műveljétek ki magatokat minél töké­

letesebben, tanuljátok különösen a ma­
gyar történelmet, amely tettekben dicső. 
Jegyezzétek meg, hogy értéketek olysn, 
amilyen műveltségetek. Iparkodjatok te­
hát munkával és szorgalommal kivívni 
azt, hogy függetlenségeteket elérhessé­
tek, s vágjátok arczába az igazságtalan­
ság hirdetőinek, hogy hazudik, s nincs 
tanaiban sem erkölcs, sem jó.

Szellemileg és anyagilag igyekez- 
zelek !

S erre oktat benneteket 1848. már­
czius 15,

Akkor szabad az egész nép és 
egész föld, ha a mostoha idők, 1849. 
augusztus 13. meg nem büntette volna 
a visszavonást. Pedig most kevésbbó 
alkotmányos az ország, mint volt 
48-ban. Olt a szabad sajtó, melyet 
csak nemrégiben egy rendőráliami igaz­
gatás, majd tudálékosság igyekeztek 
befolyásolni. Északamerikábaa a sajtót 
korlátozó törvény hozása tilos.

Szabad csak az a nemzet, melynek 
szabad sajtója van.

Hadseregről nem szólok, mert csak ta­
nácsolni akarok. Legyen mindenki, akár­
mi ven rendű és rangú, a haza egyenlő 
polgára.

Ha ezek lesznek a ti vezérelveitek, 
akkor még elérhetjük azt az időt, Imgy 
veletek együtt megünnepelhetjük hazánk 
függetietlensógének ünnepét. (Éljenzés, 
taps.) _

Bezárom beszédemet. Ajánlok nektek 
még valamit. Én akkor, mikor sem írnom 
sem olvasnom nem lehelett, akor agyam­
ban évek hosszú során át megalkottam 
az én jelszavamat. Ez pedig a követ­
kező:

Magyar hon, magyar nép! Hazám és 
nemzetem!

Törhetlen és örök hozzád szeretetérüT 
Miként én éltemet javadra szentelem 
Utódról-utódra szenteljed gyermekem.’ 
Örök népszabadság, életem világa, 
Magyarbon szerelme, keblem vérvirága, 
Viruljon mielőbb szabadságod fája! 
Áldásom rád hazám, magyarok hazája!

-4 befejezés.
Ezután ifjabb Chorin Ferencz jog. 

ballgagó mondott köszönetét Madarász 
apónak, Herman Ottónak, Ábrányi Emil, 
nák megjelenésükért.

A közönség hatalmas éljenzése és 
tapsa közt záródott az ünnepély, mely. 
nek végeztével az ifjúság rázendített a 
Kossuth-nótára. A rendező bizottság 3 
vállára kapta Madarász apót és Herman 
Ottót és levitte a szónoki emelvényről 
s lelkesült éljenzés közben vitte ki a 
közgyűlési társalgóba.

Az előkelő közönség emelkedett han­
gulatban délben oszlott szét.

A délutáni ünnepségek.
A délutáni ünnepségek sorrendje ez:
Délután bárom órakor az egyetemi 

ifjúság felvonulása a Petöfi-szoborhos, 
ahol az ifjúság szónokai beszédeket tar­
tanak. Ide az egyetemi ifjúsággal együtt 
kivonul az állatorvosi akadémia ifjú- 
sága is, amelynek szónoka Lö'wy Dezső 
lesz.

Este nvolcz órakor a fővárosi függet­
lenségi polgárság a József főherczeg 
szállóban szabadság-lakomát tart az 
asztaltársaságok központjának vezetése 
mellett.

Este nvolcz órakor a »Mercur* asz­
taltársaság saját helyiségében (IV., Li- 
pót-utcza é. szám alatt) hazafias ünne­
pélyt rendez.

A vidéken.
Eperjes, márczius 15.

A város fel van lobogózva. Délelőtt a 
kollégium ifjúsága fényes közönség jelen­
létében szépen sikerült hazafias ünnepélyt 
rendezett az ifjúsági dalkarok és zeneka­
rok segédletével. Krayzell Miklós, Hartmann 
Simon, Szkalos Emil és Einzig Miklós tar­
tottak beszédeket, illetve szavaltak. Désután 
a katolikus főgimnáziumban tart hazafias 
ünnepélyt az ifjúság. Este a jogakadémiai 
'fjuság fáklyás menetet rendez, a városi 
színházban pedig az ftAranylakodalom» 
ezimü alkalmi színdarab előadásában vesz 
részt olyképen, hogy az összes férfiszere­
peket joghallgatók játszok.

— Polgártársaim, Táncsics barátunk 
nincs itt. Otthon van a családja köré­
ben. Engedjétek a szegény vak ember­
nek a viszontlátás örömeit élvezni.

Csak ekkor vettem észre, hogy de 
furcsát találtam mondani: <vak> ember 
és <viszonllálás>, Ha a közönség el 
kezd nevetni, bolt ember vagyok!

Az a háromszinü szalagcsillag feise-

%itett.
— Látjátok ezt a háromszinü bokré­

tát itt a mellemen ? Ez legyen a mai 
dicső nap jelvénye. Ezt viselje minden 
ember, ki a szabadság harezosa ; ez 
különböztessen meg bennünket a rab­
szolgaság zsoldos hadától. E bárom szín 
képviseli a három szent szót: szabadság, 
egyenlőség, testvériség. Ezt tüzzük keb­
leinkre mindannyian: kikben magyar 
vér és szabad szellem lángol !

Tíz perez múlva a színház üres volt. 
És másnap minden embernek ott volt a 
mellén a háromszinü kokárda, a nem. 
zeti kaszinó urainak paletotján kezdve 
a napszámos daróczáig, s aki köpenyeg- 
ben járt, az a kalapjára tűzte.

Én a győzelem mámorával siettem e 
jelenet után Laborfalvy Rózához kezet 
szorítani.

... Ez volt a mi kézfogónk, a mi el­
jegyzésünk pillanata.

Miről beszélnek ?
— Az Esti Hírlap eredeti tárczája. —
A belváros egyik elegáns kirakatában 

hetek óta egy Madonna-kép kelt általá­
nos szenzácziót. a kép egy majdnem 
életnagyságu fotogravur, a leggyönyö­
rűbb asszony, legtökéletesebb modern 
Szépség, kékesfekete hajú, szelíd te­
kintetű: karján egy hozzá megszólalásig 
hasonló kis fiúval; mind a kettőnek a 
feje fölött glória sugárzik. Alul ez a 
fölirás: Patrona Hungáriáé. Az egész 
kép láthatólag fotográfia, amelyet azon­
ban elsőrangú mester retouclia változ­
tatott át egyikévé az olasz renaissance 
bövüs-bájos, édes pillantásu, kissé ér­
zéki, de egészben fönséges Madonnái­
nak.

Ezt a szenzúcziós képet állandóan 
sokan nézték. Az első verőfényes már­
czius! napon a nézők között volt egy 
fiatal pap is. Az ő elragadtatása na­
gyobb volt a többiekénél is és azzal a 
következménynyel járt, hogy a Madonna 
az ő birtokába került. Mert nyomban 
megvásárolta a képet és mindjárt haza

is szállíttatta. Azóta ott díszelgett a 
házi kápolnája kis oltára fölött és a 
fiatal pap naponkint ott imádkozott a 
kép előtt. Egyszer aztán nagy megle­
petés érte a fiatal papot. Megtudtál 
hogy a kép nem más, mint Hegyessi 
Marinak, a Nemzeti Színház művész­
nőjének és fiacskájának a fotográfiája. 
Először megdöbbent, azután levelet irt 
a művésznőnek, s amikor a szép asz- 
szony azt válaszolta, hogy igenis az ő 
képe előtt imádkozott két hét óta: a 
fölötte# egyházi hatóságához fordult 
hogy nem követett-e el szentségtörést 
és nem kell-e vezekelnie e tettéért. 
Onnan pedig egyszerűen azt felelték, 
hogy nem.

Igv beszélik ezt az esetet napok óta 
a fővárosban. Arról azonban senki sem 
tud, hogy a fiatal pap ezek utáu is 
megtartotta-e a szenzácziós képet, vagy
sem. . .

‘Újságíró körökben az éjszaka arról 
folyt a szóbeszéd, hogy Jókai Mór, az 
atyamester, tegnap délután ellátogatott 
az Otthon-ba. Hamarosan nagy udvar 
támadt körülötte s a költő 1848. már- 
cziusáról regélt figyelmes hallgatóinak.

Közben valaki cognakkal kínálta meg 
Jókait.

— Köszönöm, nem iszom 1 — felelte 
ő, — először is megtiltotta az orvosom, 
hogy cognakot igyam, másodszor meg 
már nagyon sokat ittam ma . . ,

Kü'önben is a legtöbb sző márczius 
idusáról esik mostanában. Ezzel kap­
csolatosan pedig az Aranylakodalom 
századik előadását emlegetik sűrűn 
mert hogy ez a darab ezt a jubileumot 
megérte, annak a bizonysága, hogy * 
közönségben megvan a hazafias érzés* 
És itt nem azt akarom felhozni, hogy 
milyen ünuepeltelésben lesz ma estére 
része a két szerzőnek: Beöthy László­
nak és Rákosi Viktornak. Hanem el­
mondok két >esetet«, amely hozzájárul 
a jubileum jellemzéséhez.

Van a Magyar Színháznak egy súgó* 
nője, névszerint Várkövy Rozália. A 
nem vén, de becsületes asszonyság teg­
nap este beállít Beöthy igazgatóhoz, 
mondván:

— Direktor ur, az istenre kérem, ne 
engedje, hogy más súgja a 100-ik elő. 
adást; én súgtam az elsőt is» a®

».fit. '•(*•
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Arad, márczius, 15,
Ma a városházán hazaQas ünnepélyt 

rendeztek, melyen óriási közönség vett 
részt.A képezdei zenekar hazafias dalo­
kat adott elő, Kesztler színész diszma- 
gyarban szavalta el a nemzeti dalt ; az 
emlékbeszódet pedig Illés László ka­
marai titkár mondotta. Ezután a hosszú 
menet* zászlókkal a vértanuk szobrához 
vonult. Itt a dalegyesület énekelt, Ba­
lázs Géza Ábrányitól szavalt és Nagy 
Sándor gyújtó beszéde után az egész 
közönség elénekelte a Himnuszt és ez­
zel az ünnepély véget ért. — Pécskán, 
Buttyinban, Kisjenőn, Radnán és sok 
oláhlakta községben szintén ünnepeltek

rul előttünk minden kicsinyes mellékletein 
tét, sokkal parancsolóbb hatalommal áll. 
nak előttünk anyaszentegyházunknak a 
püspökválasztással egybefüggő szellemi és 
anyagi nagy érdekei, mintsem kételkedhet­
nénk, bogy valamennyi tagtárs velünk 
együtt érez és velünk együtt óhajtja, hogy 
a püspökségre érdemesek közül a köaéraü- 
lelnek megfelelő egyén nyerje meg a sza- 
vazattöbséget

A jelöltek érdemeiből nem akarunk sem. 
mit levonni. Távol vagyunk attól is, hogy 
köztük összehasonlítást tegyünk, tudván, 
bogy «omnis comparratio odiosa.»

Az ellen sincs szavunk, ha többen vun- 
nnk, kik vágynak a püspökségre; mert 
mint Pál apostol mondja: «Aki püspökséget 
kíván, jó dolgot kivan.» Világ szerint ez 
a legmagasabb állás, mire a protestáns 
pap cmelkedhetik. De rokonszenvünkkel 
olyanhoz fordulunk, akit nem nagyra1 
vágyás visz a püspöki szék felé; akinek 
jelszava az, mit nagy mesterünk mondott 
hogy: «aki közietek első akar lenni, legyen 
a többinek szolgája;» aki nem vágyakozik 
a püspöki méltóság tekintélyére, fényére, 
sőt aggódva gondol az azzal járó nagy

csatlakozni és"Bartók György dr. egyház, 
kerületi főjegyző afiát erdélyi ev. ref. püs 
pökké megválasztani méltóztassanak.

Nagy-Enyeden, 1899. márczius hó 13-án. 
Gróf Bethlen Bálint, Gróf Teleky László, 
Szalántzy Lőrinci, Sándor János,
Jancsó Lajos, Barabás József,
Csató János, Nagy Lajos,
Fogarasi Albert, Gáspár János,
Gróf Bethlen Sándor, Kovács Gyula,
Báró Bánffy Kázmér, Szilágyi Farkas,
Cseresznyés Ödön, Szécsi Ferenci,
Bodrogi János, Barta Zsigrnond,

font rozoga létrát, s onnan felülről bőm* 
bázza támadóját kövekkel, vagy ha biztos- 
nak látszik a czél, a hosszú bajitódárdávab 
Nyilat kevéssé használnak, azért ijjaik é* 
nyilaik is kezdetlegesek.

Lázár István, 
Bátor! Gyula,

Halmágyi Antal.

Bogaras Béla, 
Szálán ízy Jenő,

\z erdélyi református 
püspök.

(Az Ksít Hírlap tudósítójától.)
Néhai Szász Domokos, Erdély volt 

református püspökének örökét a püspök­
választó közgyűlés a jövő hónapnak 
18-án tölti be.

Erdélyszerte megindult a korteskedés és nehéz kötelességekre, de ha a közbiza- 
nüsoökielöltek érdekében. A jelöltek a lom feléje irányul, önmegtagadással fel 
mai napig: Bartók György dr. generális veszi a súlyos keresztet, bogy naladjon a 
nótárius, szászváros, pap, Szász Gem megváltó nyomdokán,.

,, A\i~ «ntorinc VnlnT-sivÁrí esne- Mindenesetre szükségesnek tartjuk amel .'Olt generális nótárius, kolozsvári espe I képességet és erőt, a műn- sajtó már-már elsiratta.
rés, Kenessy Béla teológiai anar es £ mmlkaLetetet. a tudományos1 ’ ' - ......
igazgató, Bariba Lajos hunyadi es Ele* képzettségetj gzónoki tehetséget, irányadó 
kés Viktor gyulafehérvári esperes. Ezé" befo|yast gyakorolhatni a lelkész-növendé- 
érdekében folyik javában a kapaczitá- I kekre. a galambszeiidséggel párosult kígyói 
lás. Előre láthatólag a küzdelem azon-1 okosságot, vagyis eszélyt és tapintatot 
ban csakis Bartók György dr. és Ke. I tanácskozások vezetésében, szeretettel pá 
pessy Géza között lesz. rosult komolyságot a társadalmi érintke

Bartók György dr. érdekében a püs- I zésben. Ezek a tulajdonságok s nem az 
pükválasztó közgyűlés több igen tekin- állás tekintélye teszik a püspököt elsővé a 
téjyes tagja >SMot< bocsátott ki, kartársak között.
amelyet érdekes voltánál fogva teljes Ilyen férfiúnak ismerjük es tudjuk Bar*
terjedelemben i„= » kdelli.tr * ÄtÄSET fi* I»» « be,„W

SZÓZAT Los elméjét, erős logikáját, a bölcsészsti és radtak. Épen akkoriéiban nagyban ------
vz erdélyi evangélikus retormátus egyház-1 kmu(jomáiiyokban kiváló jártasságát, me. I kezelt, köztük az influenza, a m.p.-eg nac 

kerület közgyűlési tagjaihoz! lyet irodalmi téren is bemutatott. Tudjuk, része beteg leli, több haláleset is volt, a.
Alulírottak, tik részint hivatalos állá- minő megbízható, kedvelt titkára volt Nagy a hit terjedt el köztük, hogy« nagy ia)o 

eunknál fogva, részint mint választott kép- Péter püspökünknek; tudjuk, hogy mint \lwzla a betegséget, hat kerülnek hennur 
viselők tagjai vagyunk az erdélyi evangé- lelkész, mint sok ideig • helyettes teológiai | kel. Hét hu szegő öt vo oz.am, az 
nku8 református egybázkerületi közgyü-1 akadémiai tanár közelismerést és tisztelete^ 
lésnek és igy hivatva arra, hogy a már érdemelt ki, minek ékesen szóló bizonyt 
közel időben megtörténő püspök-választás- téka az, hogy a múlt évben — bár nem

’ kereste — szótöbbséggel megnyerte a tő'
I jegyzői díszes állást.

Most is fülünkbe cseng az általános lel- 
I kés éljenzés, mblyiyel e választás iogad-

50-iket is. Hol marad az én dicső- j tatott.
Mint helyettes püspök egész odaadással,

Biró Lajos levele.
Akinek tavaly halála hírét költötték 

—* ime ismét megszólalt. A tudomá 
nyos buvárlat iránt való olthatatlan 
vágy vitte hazánkfiát, Biró Lajost, abba 
a világrészbe, amelynek nagy része ma 
még jórészt ismeretlen. És azóta szaka­
datlanul Ausztráliát járja. Hangya szór 
galmával gyűjt és nyomról-nyomra 
haladva, becsesebbnél becsesebb aján­
dékokkal lepi meg a tudományos 
világot. Rottenhetetlen kutató, mi sem 
riasztja vissza, daczol az öldöklő ég­
aljjal és a még veszedelmesebb kör­
nyezettel. Tavaly volt, hogy a világ- 

Nyoma veszett, 
azonban ismét megkerült.

Biró Lajosnak utolsó levele Simbang- 
ban, Uj-Guineában 1898. október 12-én 
kelt és most érkezett Szalay Imrének, 
a nemzeti muzeum tudós igazgatójának 
kézéihez. Ebből a nagybecsű levélből, 
amelyet a «Természettudományi Köz­
öny» ismertet, a következő érdekes 
részleteket közöljük:

A múlt hajó érkezése óta körülményeink 
nagyban változtak. Azelőtt erősen látogat

TÁVIRATOK.
Jó példa.

London, márczius 15. (Az Eeli 
Hírlap távirata.) A felsőház mai ütésén a 
devonshire-i herczeg javaslatot nyújtott 
be, mely szerint központi hivatal alko­
tandó, amely a hatóságoknak felvilágo­
sítást és tanácsot adjon közoktatási 
ügyekben. A javaslatot első olvasásban

de most teljesen kima 
jeleni

nál szavazatainkat érvényesítsük, sokkal 
inkább át vagyunk hatva e feladat nagy | 
fontosságától, sokkai inkább háttérbe szó- I

De hiszen magát soha se 
közönség.

— Az igaz, de az is igaz, hogy én 
mindig vele éreztem s nem egyszer 
azon kaptam magam, hogy én is tap­
solok, én is éljenzek . . •

Az »Arany lakodalom4 statisztái is 
vészt kérnek a dicsőségből. A Wesselényi-

látta a I járad hatatlan mvmkakedvvel és kitartássá^ 
okosan és bölcsen végzi ezen hivatásával 
járó sok és nehéz kötelességeket: nem re- 
kriminál, nem kicsinyíti előde érdemeit, 
annak félben maradt müvét — önzés és 
kicsinyes hiúság nélkül — igyekszik előbbié 
vinni, higgadt tárgyilagossággal csak az 
ügyet, egyházunk javát nézi s józan kon­
zervatív szellemben egyengeti

utcza ifjúsága ugyanis nem Krisztus szü- haladás útját, 
letésótől keltezi az eseményeket, -- nem ügy tetszik nekünk, mintha a 
csak azért mert javarészt héber, - György dr. közföjegyzőve megvalasztatasa-

elszökdöstek; csak kettő maradt, az is csak 
arra a fenyegetésre, hogy különben lelövöm 
őket. Tőlem nagyon félnek, mert én vagyok 
a «Btttnöttm», aki sokat lövöldöz.

A hittérítőket nem igen respektálják, mert 
sohasem járnak fegyverrel; a jó emberek­
nek már majd a fejükre, másznak, még a 
saját növendékeik is; ha nem tetszik nekik 
valami munka, a szemükbe mondják egész 
nyíltan az ő tört angolságukkal: me no 
like! s keresniük kell másikai, 
tetszik. Én lettem a. rendőrség, mert köny- 
nyen a borzas hajukba ragadok.

' Lábsebeim lassankint begyógyultak, de a 
volt sebek helyére uj nemzedék költözött a 
Bushmokeszckből, mivel tele van az esős 

m kőu-1 időszakban az erdő. De kifogtam rajtok, 
a tovább- lyukat kanyaritottam a, ezipőn minden seb 

fölött, s most ilyen sok ablakos czipellőben
Bartók I mérem az erdőt:

Szeptember közepe táján szűnni kezdett, 
az esős évszak s egyik szép napon felrán 
dúltam a Sattetbergre, hol mintegy nvolcz-

A pestis.
Bombay, márczius 15, (Az Esti 

Hírlap távirata.) A halálozások száma 
a múlt héten 2312 volt, tehát 119-el 
kevesebb, mint az előző héten. A lakos- 
ság kivándorlása apad. Bizton remélik, 
hogy a járvány nemsokára csökkenni 
fog. (Bizonyosan csökkenni fog. A la­
kosság menekül, hetenkint vagy három­
ezer embgr meghal, s akkor örömmel 
jelentik, hogy a halálozások száma csök­
ken.)

Dsedda, márczius 15. (Az Esti Hír­
lap távirata.) Hivatalos jelentések sze­
rint itt február 25-től márczius 13-ig 
18 ember halt meg pestisben. Eddig 
16.000 zarándok érkezett ide.

Törökország és a világbéks. 
Konstantinápoly, márczius 15. (Az 

Esti Hírlap távirata.) A Portának a 
leszerelő konferenciára vonatkozó orosz 
jegyzékre adott válasza, amelyet ma 
küldtek el, azt mondja, hogy a Porta 
elfogadja az előterjesztett programmot 
a tárgyalás alapjául.

Törökország fegywerkezik. 
Kocstanttnapoly, márczius 14. (Az 

Esti Hírlap távirata.) A török hadügyi 
kormány megkötötte a szerződést a 
Hirtenberger-féle sankt-pölteni gyárral 
százezer Mauser-féle töltény gyártására 
való teljes gépberendezés szállítására. 
Állítólag már ki is fizettek 450.000 fran­
kot a vételár egyharmada fejében.

Yörvéstycsinálta háziurak.
London, márczius 15. (Az Esti Hír­

lap távirata.) Chamberlain az alsóház 
ban a kis házaknak lakóik állal való 
megszerzése tárgyában törvényjavaslatot 

amelyiknek I nyújtott be, mely Angliára, Skot- es 
Írországra terjed ki. A hazak megszer­
zése nem kötelező, hanem fakultativ. A 
házak értéke nem haladhatja meg a 
háromszáz font sterlinget. A helyi ha­
tóságok részéről adandó előlegek leg- 
fölebb a vételár V5 részét tehetik. A 
vevő társadalmi állására vagy foglalko­
zására nézve a javaslat semmiféle kor­
látozást nem tartalmaz. A terv végre­
hajtására legfölebb egy pennyt fordíta­
nának a helyi adók minden fontjából, 

van I A javaslat olcsó és könnyű rendszert 
csónakon I ajánl az eladásra és a birtok álruha-

I tosabb kézzel leend képes betölteni anya­annyira ösmerik egymást, hogy tudják.
ez honvéd, ez osztrák, ez orosz, ez meg I szentegyházunk püspöki székét: miért is 
oláh. Eddig mindig egymás ellen törtek» I anyaszontegyházunk jobb jövőjéért, fel- 
—- legalább a színpadon, az ügyelő uta-1 virágzásáért lelkesedve, legbensőbh meg* 
■áfásai nyomán, — de tegnap össze ál. győződéssel jelöljük őt püspökünknek és 
lottak és monstre-küldöttségct menesz-1 érezzük kötelességünknek megválasztani.
tettek a direktorhoz. A küldöttség szó­
noka röviden csak annyit mondott:

— Százszor győztünk és százszor ki­
kaptunk. Minden előadáson ott voltunk, 
hát a banketten nem leszünk ott.-'

Azt hiszem a vá­
lasz is rövid volt és tf l r 
csak ennyiből állott) •

— Nem l

Hiszszük, hogy velünk tartanak mindazok, 
kiknek szavazatával a főjegyzői állást meg­
nyerte, s bízunk abban, hogy az ö tábora 
azóta jelentékenyen megszaporodott. De a 
választás esélyeivel szembe elbizakodva é8 
készületlenül menni semmi körülmények 
között nem szabad, miért is mély tisztelet­
tel kérjük egyházkerületünk közgyűlésének 
mindenik tagját, miszerint anyaszentegyhá-

l zunk közjava érdekében

Harcz a Ftllöp-szigeteken.

----------------- a
vitorláztunk a uyugoti part mentén Katika zására, 
faluig. Ami derék kapitányunk olyan ügye­
sen vezette jabim hajónkat, hogy az ut .. p ..közepén letört a vitorlánk s jó délután ér- New-York marezms 16. (Az Esh
keztünk Katikára. A falu egesz népsége Hírlap tavirala.) Egy mamlai távirat 
künn feküdt a tengerparti homokban, nagy szerint az amerikaiak és a fölkelök kö- 
részük influenzában. Egyedüli orvosságuk zöU újabb ütközet volt, amelyben a 
a napfény és a tengerparti szellő. föl kelők súlyos, az amerikaiak pedig

A Sattetbergröl házak is látszanak egyen* jelentéktelen veszteséget szenvedtek, A 
ként vagy hármasával, négyesével az erdő ),arcs eredménye az volt, hogy az ame-
bontotta hegyoldalakon. De. azok nem lakó-l^ajak m(?g valamivel előbbre nyo-
házak, hanem a kái nép fellegvárai, magas muu,a^a]j.
fák tetejébe fészekként odaépitett házak. Ide pótwáias,táa Linzben,
húzódik meg veszély idején az egesz család márczius 16. (Az Esti Hírlap

ivaszento?yba* I vagy csupán maga az, ki ellensege boszu I , , .. . . „jelölésünkhöz íjától fél. Felhúzza egy darabra a liánokból I távirata.) A vidéki községek linzi kerii-
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leiének mai pótvaTasztásán Mayr Miki 
dr. ügyvédet választották meg 76 sz; 
vazattal tartománygyülési képviselővé 
konzervatív programmal, Ellenjelöltj 
Rappl Ferenez huszonnégy szavazatot 
kapott.

A dalmát tartománygyülés.
Zára, márczius 15. (Az Esti Hírlap 

távirata.) A tartománygyülés tegnapi 
ülésén Pavich helytartósági alelnök hat 
helyi természetű interpeiláczióra vála- 
szolt. Az esti ülésen a tartományi 
iskolaalap részleteit tárgyalták. Bor- 
csics előadó hosszabb beszéde után 
a horvát többség az idei előirány­
zatot a szerbek és olaszok szavazatai 
ellenében megszavazta. A spala 
tói olasz iskolák költségeit a horvátok 
és a szerbek, akik az iskolaalap elő­
irányzata ellen is szavaztak, megtagad 
ták. Azonkívül elfogadtak négy iskola­
ügyi határozató).

Méti Hírlap 1899. márczius 15.

VÁROSI ÜGYEK.

— (A főváros közgyűlése.) Ma dél 
Utánra tűzték ki a főváros közgyűlését, 
de értesülésünk szerint nem igen fogják 
azt megtartani, mert többen halasztási 
indítványt fognak beadni azzal a meg- 
okolással, hogy márczius tizenötödikét 
annak a Budapest fővárosnak, ahonnan 
a márcziusi mozgalom ötvenegy év 
előtt kiindult, illő megünnepelni. Két­
séget se szenved, hogy ezt a halasztási 
inditvánvt elfogadják, de a tanácsnak 
tegnapi határozata után, amely szerint 
csak azzal a föltétellel kövezik ki a 
Váczi-utat, ha a közgyűlés megszavazza 
a szódavizadót, — attól lehet félni' 
hogy az elhalasztást szintén valami fel­
tételhez fogják kötni.

— (Pelyhes hernyók pusztítása.) 
A földmivelé.si miniszter utasította a gö­
döllői erdőigazgatóságot: tegyen intézkedé- 
déseket arra nézve, bogy ha a fővároshoz 
tartozó budakeszi erdőben ebben az évben 
is elszaporodnának a pelyhes hernyók lep­
kéi, kellően gondoskodva legyen ezeknek a 
pusztításáról. A miniszter erről az intézke­
déséről értesítette a fővárost is, mert a 
budakeszi erdő ennek a területén van.

•— (A főváros köszöneté.) A tanács 
javasolni fogja a közgyűlésnek, hogy fejezze 
ki a pénzügyminiszternek köszönetét azért, 
amiért főváros érdekeit és kivár.ságait a 
szeszfogyasztási adókról szóló törvény meg* 
alkotásánál oly e lőzékenyen figyelembe 
vette és a főváros kívánságait teljesítette.

RENDŐRI HÍREK.
— Szerencsétlenség vagy rabló­

gyilkosság. Bejárta a lapokat az a 
rejtélyes eset hire, hogy Dobos Ferenez 
a Wörner-féle gyár raktárnokát vasár­
nap hajnalban Rákospalotán több fej­
sebből vérezve, eszméletlen állapotban 
találták meg azon a helyen, ahol a vil­
lamos vasút az államvasutak sínéit át­
hidalja. Zsebeiből hiányzott százötven 
forintnyi készpénze, az aranyórája és 
aranyláncza. A súlyosan sebesült álla­
pota, a vérmérgezés tüne tei közt annyira 
fosszabodolt, hogy a gróf Károlyi-féle 
kórházba kellett szállítani, a hol eszmé­
letlenségéből mindvégig magához nem 
térve, tegnap délben kissenvedett. Holt­
testét holnap bonczolják fel a törvény- 
széki orvostani intézetben, mert gyanús 
körülmények rablógyilkosságra enged­
nek következtetni. Dobos igen jó anyagi 
körülmények közt élt, kétezer forintnyi 
fizetése volt, s nehány év előtt velte fele­
ségül Hochbaum Jakab ujp síi lörvény- 
biró leányát.

— Kifogott holttest. Tegnap este 
az ó-budai rakodóparton egy férfi holttestét

fogták ki a Dunából. Az iíletőbeu Fedor 
Andris breznóbányai szabósegédre ismer­
tek. Holttestét az uj temető halottasházába 
vitték.

— Baleset. Krecsner József fűtő ma 
reggel a Kárpát-utczai gyapjumosó gyár­
ban a kazán mellett foglalatoskodott, 
miközben egy csapot kinyitott, amelyből 
azlán a kitóduló gőz óssze-vissza, forrázta. 
Súlyos égési sebekkel került a Rókus, 
kórházba.

— Kőfaragó Othello. Grind Gyula 
huszonöt éves kőfaragósegéd tegnap este a 
kisfuvaros-uteza egyik házának kapujában 
összeveszett kedvesével Lóid Eszter tizenhat 
éves gyári munkás leánynyal, mert mások* 
kai is kaczérkodotf. A feleselésből tettleges* 
ség lett, ami közben Grind annyira dühbe 
jött, hogy tört vett elő, s azt a leány mel­
lébe döfte, aki nyomban összeesett. Esz­
méletlen állapotban, sok vért vesztve vitték 
Lóid Esztert a Rókus-kórházba, a késelö 
legényt pedig a rendőrség vette pártfogá­
sába.

- Razzia. A rendőrség tegnap este a 
a nyolczadik kerületben a piaczokon és 
pálinkamérésekben razziát tartott, mely 
alkalommal huszonöt embert állítottak elő- 

Ugyancsak razziát tartottak a hatodik 
kerület területén, ahol huszcukilericz 
gyanús alakot fogtak el. Valamennyi ellen 
megindítják a kihágást eljárást.

TÖRVÉNY ELŐTT.

c Emberek. Nagy József, ravazdi 
legény tizenegy évet ült a fegyházban, de 
ezalatt megőrzötle a szereimét a faluja- 
beli nagyon csinos Lengyel Julis iránt. 
Lengyel Julis nem várt tizenegy évet, ha­
nem ennek a bosszú időnek a közepén 
elment feleségül a tarjáid pusztára Gréczi 
Sándorhoz. Mikor a szerelmes legeny a 
börtönből kiszabadult, megtudta, hogy mi­
lyen nagyot fordult a világ sorja az ő 
számára. A legeny nem sokat gondolkozott’ 
megleste a menyecskét az erdőben és há­
rom revolverlövéssel lelőtte. Efölött a 
yilkosság fölött ítélkezett tegnap a győri 

törvényszék. A szerelmes legény nem elé­
gítette ki a romantikusok vágyait. Hülye 
alak, hülye volt a beszédje is, örökös re­
frain je: Szerettem, szeretett, szerettem, sze­
retett ...

A lelőtt asszony ura igy szólt a tör­
vényszéki uraknak:

Nincs nekem már semmi bajom, tekin­
tetes királyi törvényszék, csak kártérítésre 
is kötelezzék a vád ottat.

Fölszólítottál Lengyel Julis édesanyját is, 
hogy beszéljen leányáról.

Az anyóka készséggel tette ezt meg és 
ezt mondta:

- Azt ám, tekintetes királyi törvény­
szék, az a «muffancs» még a szegény 
leányom csizmáit se átallotta keresztül 
lőni.

A törvényszék a szándékos emberölés 
miatt a vádlottat tizenöt évi feyyházra 
télte.

— Az erzsébetfalvt rablógyilkosok
táblán. Holnap fog a a királyi ítélő­

tábla második tanácsa tárgyalni az er- 
zsébetfalvi hírhedt kettős rablógyilkosság 
tetteseinek Varga Györgyné és társainak 
bűnügyét. A tárgyalás előadója Bakos 
János királyi itélő-táblai biró lesz.

A szirén.
(Az J£tti Hírlap tudósítójától.)

A ferenezvárosi aranyifjuságnak az a 
rétege, mely tagjait cserepeslegényekből, 
csatornaműn teásokból s egyéb az enyim 
és tied fogalmáról csak halvány sejtelem­
mel biró gentelmenekből verbuválja, az 
alig tizenhat esztendős Surányi Marit, a 
«mi Marcsinkénak szokta czimezgetni.

Kunfélegyházaról került fel dajkának 
Budapestre az ártatlan arczu, csinos leány, 
s itt nemsokára a bűn fertőjébe merül, 
úgy hogy most egyike a főváros legvesze­
delmesebb szirénjeinek. Rendesen az Ullő-ut

végén levő Pék-erdobe csalja áldozatait, bogy
ott két gavallérja hathatós segédlete mellett 
kifoszthassa.

Az elmúlt év augusztus 1. országos vá- 
8árkor Dózsa János földműves ember ke. 
rült hálójába. A vidéki atyafi, aki már so. 
kát talált beszedni a jóból, a Szent-tstván 
kórház táján találkozott Surányi Marival, 
a leány nyakába borult a többszörös csa­
ládapának s behizelgően csicseregte a fü­
lébe:

Valamit súgok magának 
Vállaljon el babájának,
Szép is vagyok, jó is vagyok 
Csak egy kicsit hamis vagyok.

Dózsa uram megfeledkezett otthon ha­
gyott családjáról, meg a felhajtott sertései­
ről, s követte a tündért egy korcsmába, 
ahol össze-vissza ittak sört, bort és 
mindenféle folyadékot. Azután fordult 
vele a világ. Csak a Pékerdőben esz* 
mélt fel újra, mikor a leány kezeit le­
szorította két férti közül az egyik pedig 
agyba-löbe verte, inig a másik a legna­
gyobb szakértelemmel kutatta ki zsebeit, 
elrabolta tizenhárom forintját, óráját és egy 
kékkövü arany gyűrűt, amit katona korában 
kapott egy «princzesszintől.a Szerencse, hogy 
a többi pénze ősi szokás szerint, zacskóba 
kötve a hóna alatt volt.

A rendőrség csakhamar kinyomozta, 
hogy Surányi Mari. Szálkái Ferenez beton" 
munkással s egy harmadik eddig ismeret­
len legénynycl rabolta meg az ittas pa­
rasztot.

Ebben az ügyben ma tartotta meg a 
budapesti törvényszék a végtárgyalást, de 
Ítélethozatalra nem került a sor, mert a 
tárgyalást elnapolták.

Felhívás előfizetésre
Előfizetésre hívjuk fel az Esti 

Hírlap közönséget. Azért hívjuk 
fel erre, mert,kényelmesebben jut 
hozzá, ha előfizet, mintha napról- 
napra vásárolja. Újságunk agg 
a fővárosban, mint a vidéken 
(házhoz hordva, vagyis postán 
küldve) egy hónapra hatvan 
krajezár.

Az előfizetés nemcsak, kényel­
messé teszi a. lapjáratást (a fővá­
rosi olvasó korán délután kapja 
meg, a vidéki előfizető már haj­
nalban), do nagy mértékben emeli 
a sorsjátékban való nyerési esé­
lyeket is, mert ily módon egy 
nap se marad ki az ujs'ig, ami. 
a naponkint való vásárlásnál 
könnyen megeshetik, Ily módon 
aztán az előfizető havonkint hat­
van lem ezárért közel háromezer 
korona nyereményre játszik. Ezt 
a kedvezményt semmijele más 
újság nem nyújthatja a híveinek, 
mert erre az Esti Hírlapnak 
egész Európában hizárolago 
szabadalma van.

Bizalommal fordulunk a nagy 
közönséghez kérvén lapunk ter­
jesztését, és teszsziik ezt abban a 
meggyőződésben, hogy a. magyar­
ságnak, a magyar kultúrának 
teszünk ezzel jó szolgálatot.

Az Esti Hírlap

KÜLÖNFÉLÉK. 

Azok az ajánlgatások!
Jókai Mórtól.

A Magyar Hírlap tárczarovatából sie­
tünk közölni ezt a kedves, szép és igaz 
kis apróságot.

Hát hiszen festményben is meg van 
már örökítve ama bizonyos históriai 
tarokkpárti, amihez eslénkint rendesen 
össze szokott ülni négy régi »pártner», 
akiknek (némelyiknek, egyiknek) vala­
mikor nagyobb «parlie»-juk is volt a 
világban, s akik ott a kiváltságos szög­
letben (a légvonaltól kiváltságos)délután

hat órától pontban háromnegyed nyolezi» 
vadásznak a pagátra.

Ez a legnagyobb politikai viharokban 
sem marad el.

Rendesen egy-egy «kibicz» is kerül 
mögéjük, aki az asztal szegletén foglal 
széket. (Álló kibicz nem türelik.)

Azt pedig minden ember tudja, aki a 
természettudományban járatos, hogy 
vannak <jó> kibiczek és vannak «rossz» 
kibiczek.

Rossz kibicz az, aki a játszóval ro* 
konszenvez, s annak nyereségét kívánja. 
Tapasztalt játékos meg nem engedi 
hogy a felesége, leánya, fia a kártyá­
jába nézzen; mert akkor bizonyosan 
bukik. (Hogy okos emberek ilyen ba­
bonákra hajtanak! — Hát hiszen nem 
is hétköznapi okosság igazit a kártyában; 
hanem »angol ész.»)

Az is rossz kibiez, aki a játékost tü­
zeli, beugratja, vakmerővé szuggerálja.

Ellenben <jó> kibicz az, aki a me, 
fészkedéi (ugráncs) játékost: »ej ej! no 
no!« szólamokkal mérsékletre inti (Jel- 
szó: »lederne Hosen dauern lang«), aki 
a fogát szíja, felsziszszen, ha a játékos 
renonszot készül adni; számlálja az 
ütéseket, a tarokkokat, néha könyökkel 
is meglaszií s a bukót összeszidja. Ilyen 
jó kibicz a pártelnök. Mikor az belép 
az ajtón, mind a négyen invitálják; 

ideülj én mellém.«
Tegnap este odajön a partiéhoz az 

uj kereskedelmi miniszter, Hegedűs 
Sándor.

Nem is mertem ám kimondani az 
ultimét, pedig tizennégy tarokkot lát­
tam. Ez is nagyon szimpatizál velem.

- Jaj, kedves Sándorom, fohászko- 
dám felé; le csak megfelelsz majd 
valahogy a te hivatalodnak; de 
bogy felelek ón meg a <te> hi­
vatalodnak? Amióta miniszterré lettéig 
ahány lolvamodást intéznek lehozzad, 
ugyanannyi ajánló levélért szorongatnak 
engem. Ezt én meg nem győzöm. Már 
azt gondoltam ki, hogy valami össze- 
különbözést kezdek veled. Például azt, 
hogy én te rád lenézek (a svábhegyi 
nyaralómból, mely följebb van a tied- 
nél). Ezért a szóért te engem kihívsz, 
párbajozunk, lyukat lövünk a levegőbe: 
az újságok kiírják, hogy <a felek kibe* 
kületlenül váltak el.» Ekkor aztán leg­
alább én békében maradok.

Kisegített azonban a generális,
— Tegyetek úgy, mint annak idején 

Csáky László, mikor Csáky Albin mi­
niszterré lelt. Felkereste a kormány­
férfivá lett rokonát és azt mondta neki: 
«Szépen kérlek, mondd el minden isme­
rősödnek, bogy éri itt vollam nálad a 
becsületszavamat adtam neked, hogy 
soha senkit nem fogok neked ajánlani. 
Hireszteld el ezt felőlem; — mert kü­
lönben nem maradhatok meg az or­
szágban.» S jó sikere volt.

. . . Hát én is úgy teszek, ahogy a 
generális mondta . . .

Az Esti Hírlap mai márczius 
15-iki sorsolásáról szoló értesítést a 
7-ik oldalon közöljük.

— Áttérés után. Kemény Pál dr. a 
zirczi kerület országgyűlési képviselője, 
ki tudvalevőleg pártonkivüli állásából a 
szabadelvű pártba lépett be, a jövő hó­
nap folyamán értekezletre hívja volt 
választóit, melyben rendelkezésre bo­
csátja mandátumát volt választóinak.

— Mark Twain Budapesten. Az 
Amerikaiak világhírű humoristája, aki 
huzamosabb idő óta Bécs városának 
körülrajongott vendége, a jövő héten a

V
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’jj^Tvárosi Kaszinó megm^sáraT csa­
ládjával együtt Budapestre érkezik.
A nagyhírű írói a kaszinó mar ismé­
telten fölkérte a magyar főváros meg­
látogatására, hogy a leghíresebb »Globe- 
,rotier* a mi kulturális és társadalmi
viszonyainkkal is megismerkedjek. Csa. 
ládjának betegeskedése azonban eddig 
megakadályozta Mark Twaint abban, 
bogy Becsből elmozduljon. Most azon­
ban örömmel fogadta a Lipótvárosi ka­
szinó vendégszerető meghívását és e 
hónap 24-én több napi tartózkodásra 
fővárosunkba érkezik, hogy másnap 
55.én szombaton este a kaszinóban 
megtartsa ama felolvasásai egyikét, 
amelyekkel úgy az osztrák fővárosban 
mint a külföldön a legszenzácziósabb 
sikereket érte el,
_, Félisten nyomdászok. A sza­

badságsajtó mai születésnapján minden 
izem ama tiszteletieméItóau szép alak

Esti Mirlap
lamos hangján igy fejezte be a me­
séjét ;

— Széditöen szép idő volt az. Népe­
ket lelkesítő nagy eszmék és egy buta 
kamarilla találkozása szülte. Ma már 
olyat nem lehetne csinálni. Nincsenek 
ma oly eszmék, ... a szükséges kama­
rilla az hamarabb akadna hozzá. De 
jobb, hogy igy van, mert a mai fegy 
vérrel szemben is bajos volna a dolog.

Igazán sajátságos idők voltak azok, 
mikor a szabad sajtó megszületett, mely' 
nek első termékét: a «Nemzeti dalt: 
zuhogó esőben osztották ki az esernyők 
alatt lelkesülő tömegnek. Eltudjuk-e 
képzelni Jókai Mórt, Belüft Sándort, 
Irinyi Pált és a többi jelesünket, 
amint az első sajtó kerekeit forgatják 
és azután maguk állnak be rikkancs­
nak ... de minő ideális rikkancsnak! 
Ezt a jelenetet ábrázolja képünk, melyet

Ötvenegy év előtt. 
(Barabás Miklós rajza után.)

/elé tekint, amely egyedül maradt 
köztünk az ötvenegy óv előtt élt nem­
zeti félistenek közül. Szeretettel veszszük 
körül és lessük ajkáról azt a bűvös- 
bájos szót, ameiylyel csak ö tud 
hozzánk beszélni, lm tegnap is, midőn 
az «Otthon» uj palotáját látogatta meg, 
úgy ünnepelték, mint gyermekek mesz- 
6ziről jött apát, akitől tündérmesét 
várnak. Mondott is mesébe illő dolgokaj 
tündéreknek látszó honfiakról, hon­
leányokról és az ő gordonkaszerü dal-

a Jókai Mór tulajdonában levő eredeti 
ről másoltattunk le.

— Vajszívű bíró. Francziaországbau 
*1 egy bíró, akinek minden Ítéletét meg­
változtatják a felsőbb bíróságok, tíz a 
les ur Magnaud, a Chateau-Ti.ierry-i tört 
vényszék elnöke, aki nehogy ártatlanoka. 
Ítéljen el, inkább minden bűnöst is Mi 
ment. sőt tovább megy, meg is dicsér 
őket. E napokban egy Gczkót tüntetett 
ki az erénydijjal, holott az mar leg­
alább ötvenszer ült csavargás miatt. 
»__f mrmrlifl ü tÖb*

bek közt, hogy nagyon szép »ttol az
embertől, hogy az örökös csavargásai köz­
ben soha se lopott. Ez az okoskodás a 
következő adomát juttatja az eszünkbe:
Egy kis fiúcska a tányérjába köp és az 
anyja jól lehordja. Az apa engesztelőig 
szól oda:

- Ugyan hadd már. Örülj, hogy nem a 
mi tányérunkba köpött.

— Oaramp&rton. A kis Tercsi a Ga­
rant partján sétál a mamájával és nézi, 
amint a tutajos tótok szép csendesen usz- 
tátják szálfáikat a zöldes vizen lefelé.

— Mama, szólal meg a piczike, miért 
mondják, hogy Petőfi nagy ember volt ?

— Mert az ő szava föllelkesített egy egész 
országot.... Hiszen tudod, hogy ö kiáltotta: 

«Talpra magyar!...»
— Éppen ez az, amin csodálkozom, 

mama! Petőfi is mondta és már ötvennégy 
év óla olyan sokau parancsolják, hogy áll­
jon talpra a magyar és én mindig csak 
tótokat látok a talpakon.

— Készülődés főnyereményre. A 
Vígszínháznak egyik kitűnő tagja, aki nem 
csak a színpadon játszik, hanem az élet­
ben is örökösen mókázik, ma feltűnően 
tüskés ábrázatlal sétálta körül a színhazát.
Egy újságíró találkozik vele és meg­
szólítja-.

— On bajuszt növeszt'?
_ igen, felelt rendíthette ti nyugalommal 

a hires Zacconi-utánzó, mert osztálysorsje- 
gyem van és azt akarom, hogy ba meg­
ütöm a főnyereményt, kész bajuszszal vo­
nulhassak vissza a színészettől.

Villamossággal világított vas­
úti kocsi. Már többször volt arról szó, 
hogy a villamos erőt felhasználják a vas­
utak számára is. Így legújabban az 
osztrák államvasutak a Bécs-St.-Polten 
közé eső vonalon a kocsikat elektromosan 
világítja meg és a kísérlet teljes ered 
menyre vezetett.

Minden egyes kocsi battériával van e 
látva, mely a kocsi alján szekrénybe van 
elzárva. A battéria megtöltése nappal tor 
ténik, éjszakára egy dinamogép veszi at 
a lámpák táplálását. Kocsinként hét lám 
pát állítottak fel.

A kísérletek alatt kiderült, hogy a 
dinamói p közreműködése következt ben 
a battériák csak kevéssé lesznek igénybe 
véve és igy hosszú ideig eltartanak, 
berendezés Dick német mérnök módszere 
szerint történt és a következő előnyöket 
tüntette föl: teljes üzembiztosságot ad 
könnyen kezelhető; csekély tőkebefekte­
tést igényel és kevés üzemköltséggel jár.

Artista pálya. A *Fhitcs-esoport»-ot 
Budapesten is ismerik. A különböző or. 
feumokban fekete trikós ördögöknek öltö­
zött tornászok fantasztikus «gondozása­
ikkal keltenek bámulatot- A «Phoites-cso- 
port» megalapítója és vezetője Phoites Jó­
zsef ez idén még egy amerikai körutat 
tesz és a jövő évi párisi kiállítás idején a 
Folies Bergéres-ben készül befejezni moz> 
galmas pályáját. Phoites rccte Opensbaw 
József egy kaliforniai aranyásó fia 
1855-ben született Michigan-Uluffs-ben a 
Sierra-Nedada hegység egy bánya helységé­
ben. A san-franciskóí California-theatreben 
játta a Vokes-rsalád nrdögtánczát és elha­
tározta, hogy lefőzi őket. Atyja ellenezte 
szándékát és egy szobafestőhöz adta tanú. 
lónak. Szerencsétlenségére — vagy sze 
rencséjére - a szobafestő egyszer, 
smind tánezmester is volt és nagyon 
istápolta a fiú hajlamait. Phoites 
József egy Durie Róbert nevű ba 
rát javai és a tánczmester-szobafestovel 
addig próbálgatták a «spagéta ugrást» és 
az «ördöetánczot»,mig 1874. deczemberbeu

nyilvánosan is Femutathatí'ák és szól*
fokozódó tetszéssel járja he a Phoites. 
csoport a világot. A tagok azóta többször 
változtak, csak Phoites József maradt hü a 
régi fárasztó mesterségéhez. 11882-ben Pra* 
gában egy szép leányt vetít el feleségül, 
ezzel Kaliforniába költözött a saját «farma­
jára, de nem sokáig tűrte a visszavonult 
csendes életet, s már egy óv múlva ismét járta 
az ördögtánezot a nagyvárosok cbrettli>-m.

- Az oaztályaorsjáték főhuzáaa. 
A harmadik osztálysorsjáték hatodik 
osztálya húzásainak ma volt az első

A sorsolást reggel kilemcz _ órakor 
kezdték meg a szokásos formaságok be«
tartásával. ..

A sorsolás eredménye a kiovetkezo:
• 2469510.000 (tízezer) koronát myert;

45860 55368 99133. . , ,.ena,.
5000 (ötezer) koronát nyiert. -8036

40145 92421. , .. Ksn.,
2000 (kétezer) koronát .nyert. b»Uo 

9679 14686 15605 16675 U730S ‘-áioö 
26737 2 "'825 32633 341/2 3U44o 43o6S 
46249 75639 79854 82628 S869I2.

ÍOOO (egyezer) koronát nyert: ibJ 
7594 12780 16257 20015 94325 24953 
39739 44812 46517 48655 501149 6169- 
56619 56785 57193 6131b J>2401 63498 
63686 68494 6847C 7 7021 7TO22 SU6«0 
82416 82463 83370 83790 66803 S9287 
93101 97226 97647.

500 (ötszáz) koronát nyert, 6bJ 1150 
2169 6638 6654 7787 9252 10688 11695 
14125 22608 23442 2o2o7 28607 33964 
34290 37632 38593 38147 43698 46037 
47015 47203 47760 48257 52486 66150 
o7R47 69444 64137 64476 6«.OoJ 65J87 
66875 69591 69204 71219 72908 74978 
7520(5 75493 76181 76600 79328 84892
85739 89554 91066 91966 92248 9o420
97947 98518. , , .JL_ . ,

A többi kihuzuttt szám keltez az koro-
nát nyeri. A sorsolást holnap reggel 
folytatják a Vigadóban-

_ Miniszter éa plébános. Soproni
levelezőnk Írja: Tavaly szeptemberében 
történt, hogy Madarassy Antal német-
keresztúri esperes-plébános erősen meg­
támadta a soproni postaigazgatóság ki­
küldöttei!, mivel a sopronmegyei tör­
vényhatósági távbeszélő-hálózat munka» 
tatainak befejező részét, Németkeresztn- 
rott, ép vasárnap a reggeli órákban vé­
gezték. Mikor pedig a postaigazgatóság 
emberei azzal akarták esititgatni a plé­
bános urat, hogy munkájukat vasárna­
pon kivételeseit még a törvény is meg­
engedi, ez hevesen igy fakadt ki.

«Ha pedig valaki ilyen törvényt 
csinált, az gazember akár, a miniszter 
legyen is ae\*

Kiért a kifakadásáért a plébános ural, 
akit euykor Placsek Antalnak és nem 
Madarassynak szólítottak, a megsértett 
kereskedelemügyi miniszter, akkor még 
Dániel Ernő báró, a soproni föpostaigaz- 
gató Jekelfalussy Sándor által feljelen­
tette a soproni királyi törvényszéknél 
nyilvános becsületsértés miatt. Ez vári 
alá helyezte a plébánost, aki egykor 
Eszterházy Miklós herczcgnek is neve­
lője volt, most pedig a veszendőben 
levő sopronmegyei néppártnak az cl- 
v r-k-e. A soproni királyi törvényszék vád 
u,á helyező végzését, megapellálta volt 
a plébános, do a győri királyi tábla 
nem adott helyet a felebbezésnek.Látva 
a plébános ur, hogy most már fele se 
tréfa a dolognak, kérőre fogta az ügyel 
0s a soproni főpostaigazgató utján bo­
csánatért esdekelt a liberális miniszter­
nél. És Dániel Ernő báró meg is kérlel’ 
lelte magát.

A megkövetés ünnepélyes aktusa o 
hónap tizedikén folyt le a német-ke*

Tlnpcnkmi S0 koronás érfékoj sorsolunk ki. szombutonkini 900 kjronásnf. £z összes m kojt
lapszámok, akár mgnyorUk /rí S0koronás érfókof.akár nem, tooM ,alszanak n_ 900 koronára.
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JEnti* Mirlap
ftszturi post-i.- és táviró-hivatalban, ahol • ezer forint bírság lefizetézére a a «Holt 
osszegyülekeiztek volt mindazok, akik Istenekének két hónapon belül való elő- 
fültanui voltiik az esperes-plébános sértő adására Ítélte, 
nyilatkozatainak. Ezek előtt megjelent az

SPORT.

§ A Fővárosi Kerékpár-Egylet
április 9-én a kerepesi országúton ország, 
úti versenyeket rendez. A versenyek félté, 
telei a következők:

esperes-pléb »nos is és sápadtan, meg 
vibráló hangon bár, kijelentette, hogy 
nyilatkozatát Liánja és ünnepélyesen és 
.határozottan megköveti a minisztert.

Ez is egyik tégladarabja a békepalo. 
tájának, de ebben még a Bánffy-minisz-
iérium a vezető. I !• öO Jones föverseny. (Országos nyílt).

, I. nagy ezüst érem és tiszteletdij. — Ii,
— Fetoii. emlekezete. A hagyomá-1 nagy ezüst érem. — III. ezüst érem 

nyos lelkesedéssel ünnepli márczius lö-ikét I tV. bronz érem. Indítás 2 óra 30 perczkor.
íz ország. Fölkel hősi sírjából e napon &meS luni?l verseny. (Országos
n-trifi a, K u * . F nyílt). Oly versenyzők részére, akik ország-tetob, az o lelke ontja a hazafias hangú- ut0n első dijat nem nyertek. I. nagy ezüst 

az ünneplők seregére. Mikor márczius | érem. — II. ezüst érem. — III. nagy bronzlatot
lo-ét üljük meg, Petőfit is ünnepeljük s a I ®rem' — IV, 
magyar szív újra áhítattal fordul minden • í0. Perczkor- 
Petöfi-emléí felé. ilyennek tekintik az 
Ország szivében azt az óriási képet is, 
melyen Petőfinek eddig leghüebb alakja 
látható. A Nagy-Szeben bevételét ábrá' 
zoló Bem-Betőfi körkép ez, melynél ma 
délután hazafias tüntetésre készül a pol­
gárság. Egyesületek, iskolák bejelentették, 
hogy tömegesen vonulnak a körképhez, 
mindenki fölfűzve a Bem-Petőfi emlékére 
készült érmet, melyet már az egész or. 
szagban ismernek s amely följogosítja 
tulajdonosit, hogy márczius 16-én ingyen 
megnézheti a körképet.

A „Hódoló diszlelvonulás.“ Eisenhut Fe 
tenez óriási körképe latható VárosUget, And 
rassy-nt végem, reggel 9-töl este 5 óráig. Belépő 
dij 50 kr gyeicroekjegy 30 kr.

más turflátogató, bogy csak Áiroos miatt
nevezték, de ha részt venne is a verseny 
ben, Tip-Topot a kororikivül adott négy kiló 
engedmény mellett sohasem verhetné meg 
1200 méteren. Azzal pedig, hogy Tip-Topnak 
oly abszolút kis súlyt adott, egyszerűen 
leje tetejére állította a handikapot. A Dreher- 
lónak 65 kiló alatt is első sánsza volna 
tízezer koronás díjra, 61 kilo alatt pedig 
alig verhető meg. Már ma meg lehet jó' 
solrii, bogy a Przedswit-handikap győztese 
az a ló lesz, amely képes Tip-Topot meg 
verni. Erre pedig egyik ellenfelét sem tart 
juk az adott súlyviszonyok között képesnek 
Ott van például Malteser, amely elfogad 
ható teher mellett jó kilátással indult volna, 
Az Augusztusi-bandikapban a koron kívül 
kilencz kilót kapott Tip-Tiptól, amely akkor 

, kanterben verte meg, Ernst ur most mégis 
.(9ísz^os I csak öt kilót tesz közéjük.

1899. tolrczíus 15.

kis bronz érem. Indítás 2 <

nyílt). Oly versenyzők részére, akik dijat 
még egyáltaláoan nem uyertek. I. nagy 
ezüst érem. — II. kis ezüst érem. Ili, nagy 
bronz érem. — IV, bronz érem. Indítás 0 
óra 50 perczkor.

IV. .10 kmes senior verseny. (Egyleti 
zárt). Oly egyleti tagok számára, akik a 
30 életévet meghaladták. I. nagy ezüst 
érem. — II. kis ezüst érem. — III. nagy 
bronz érem. — IV. bronz érem. Indítás 3 
órakor.

A Przedswit-handikap.
A holt szezonnak immár vége. Nem az 

enyhe, tavaszi napsugár avatta föl az uj 
versenyévet, nem is a trening-telepekről 
érkező jelentések, hanem a márczius elsejei 
teberközlés, a Przedswit-handikap terhei­
nek a megjelenése. Tél viz idején, amikor a 
telivérek boxjaikba vonulnak pihenőre,

szertár, Budapest, Káivin-tér,

SZÍNHÁZAK.

Akáiozia-szappan kedves illata, j 
kellemes babzása és nagy tartóssága miati 
ma a legkedveltebb és legelterjedtebb mosdó­
szappan. Darabja 60 krajezár, kapható a I bárom érdekes nagy verseny adja a sport-
äSÄS2rBSft “"»-SWi- »<— b=.«d„ ti,„te . Derb,, .

I Istvan-díj és a Przedswit-handikap, sme- 
lyek közül kétségkívül az utóbbi a leg. 
érdekesebb, legalább a fogadók szempontjá­
ból az. És pedig azért a legérdekesebb, 
mert az év legelső klasszikus handikapjaj 
mert a Pzedswit-bandikap startjánál hat 
hónapi pihenő után először mérkőznek a 
telivérek s igy e verseny tágabb teret 
nyújtja a kombináczióknak, mint az esz­
tendő bármely más futama.

Az uj versenyszerén! éppen ezért a Przeds­
wit-handikap teherközlésének a megjelené­
sétől számítja minden telivér sportember 
Három-négy évjárat legjobb flyerei talál 
koznak ebben a tízezer koronás verseny­
ben, amelyet eddig minden esztendőben 
kiválóan gyors ló tudott csak megnyerni. 
Királyné, Orvért, IVIac-Intosh, Demetrius, 
Álmos, Bátor s a többi győztes klasszisa 
is emellett bizonyít. Az idén negyvenegy 
lovat neveztek a Przedswitre, köztük a 
legjobb ílyer-anyagot, arnelylyel a mon- 
arkia versenyistállói rendelkeznek. Ernst 
ur nehéz munkát végez, amikor ennyi jó 
lovat teberkiegyenlités utján összehoz, de 
tagadbatlan az is, hogy az osztrák handi. 
kapper sohasem végzett még olyan silány 
munkát, mint most.

Hogy mért mondjuk ezt, azonnal meg 
is magyarázzuk, A Przedswit-bandikapra

* Széli Kálmán és a »Becsület 
Szegénye,.« Makróczy Jánosnak a »Be 
csület Szegényei czimü népszínműve a 
Népszínháznak állandó müsordarabja volt 
a nyolezvanas években. Mintegy huszonöt 
szőr adták Blahánéval és Pálmay Ilkává1 
a főszerepben, de kitört az egyházpolitika’ 
villongás és mivel a darabban egy olyan 
katbolikus pap is fordul elő, akinek 
— családja van, levették a műsorról. Mint 
hogy a népszínházi bizottság határozatát 
a közgyűlés is jóváhagyta, a szerző ügy­
védje a belügyminisztériumhoz felebbezett 
és Széli Kálmán megígérte, hogy elolvassa 
a darabolt és ügyében igazságosan fog 
dönteni.

* A «Vig Opera» felé. Bartók Lajos,
Basch Vilmos és Alpár Ignácz építész már 
serényen dolgoznak az uj «Vig Opera» 
megalapításán. Megvan már az engedély, 
meg van a telek, a tervrajzok is elkészül­
tek és a Budapest fél milliót meghaladó 
lakossága közt megtalálják a közönséget 
is, mosí már csak a dolog legnehezebb 
része van hátra: énekeseket találni. Mint­
hogy pedig a «Vig Operá»-nak nem kelle.
Bek kopott hangú, elaggott és ügyefogyott 
énekesek, Basch Vilmos, a szász kir. ud­
vari opera volt énekese és a leendő *Vig 
Opera* engedményese énekiskolát nyit, 
melybe csakis azokat veszik föl, akik szüléi 
vagy gyámj beleegyezéssel bírnak és szép 
hangjuk van, ha a zenében teljesen járat­
lanok is. Jelentkezni lehet nála (Klotild- 
utcza 16. I. emelet 9. szám.) délután 2—3 
órakor.

* Elitéit színigazgató. Dr. Seben 
Róbert és Stöszl Ottó a múlt évben a bécsj 
Carltheater igazgatóságának a «Holt iste­
nek» czimü drámát adott át, melyet Müller| 4” NmKerl 
igazgató el is fogadott szerződésileg kóte-1 4é Vitó 
lezvén magát, hogy a darabot, legkésőbb 
1898. dcczember 81-ig elöadatja, s ellen­
kező esetben ezer forint bírságol fizet. A 
«Holt istenek» a mai napig se került szinrei 
amiért is szerzők bepöröllék a Carltheater 
igazgatóságát. A bécsi törvényszék nem 
fogadta el Müller igazgató ama védekező.
*ét, hogy a ezenzura csonkításai miatt nem 
adhatta elő a panaszosok darabját és az

így van a többinél is. Kedvező súlyt ka 
pott Nickerl, Kégent, Kisasszony, Bilin it. 
Góher és Vilmos. Különösen Gőhér áll 
jól, 49 kiló alatt veszedelmes ellenfél lesz 
mert tavaly néhány kitűnő formát muta­
tott, utolsó rossz futásai pedig nem lehet 
tek reálisak. A Gunnersbury-mén az esz' 
tendö vége felé nem volt rendben. A há' 
romóvesek súlya egyszerűen abszurd, 
Brodler oly nagy súlyt kapott, amilyent a 
Przedswitben rendszerint csak elsőklasz, 
szisu lóra rónak. Már pedig Brodler nem az- 

Egyelőre elég legyen ennyi. A teher- 
elfogadás után az állvamaradt lovak san­
szait bővebben mérlegeljük. Annyi azonban 
kétségtelen, hogy ez a bandikap gyatra 
munka. Annyira silány, hogy már ma 
tipelni lehet a versenyre. Jelöltjeink a tiz 
ezer koronás díjra:

Tip-Top T.
Gőhér II.
Vilmos III.

Nickerl IV.
a zs.

Figyelmeztetés.
Saját érdekükben különösen ajánl­

juk olvasóinknak: figyeljenek a 
czimre. Tessék mindig

IÄ* Esti Hírlapot *386! 
kérni, nehogy a kolportör vagy 
árnsttó más, olyan lapot adjon 
mely számmal ellátva nincs, te­
hat nem sorsjegy.

A 450 korona értékű nyere­
ményekre kizárólag az

QC" Esti Hírlappal —ffiT] 
lehet játszani. Ennélfogva mindenkor 

S®*’ Esti Hírlapot a*3K| 
tessék kérni.

Száma két krajezár.

KÖZGAZDASÁG.

4é Mindig 
öé Tip-Top 
4é Maikönig 
dó Mirko 
6é Goldregen 
id Álmos 
5é Or-dur 
4é Busserl 
4é Gonosz 
4é Pavoüu 
6é Bator 
4é Fee 
4é Malteser 
4é Doge

soiyozása a következő:
Kg.
65 4é Plikus

Kg.
52

61 4é Szeszély 11, 50
61 4é Füle 60
61 4é Menyecske 60
60 4é Prosa 50
60 4é Duna 49
60 4é Gobér 49
69»/, 3é Brodler 48
58 4é Perle Rose 47»-,
58 4é Billnitz 47»/,
57 Va 4é Valaki 47
56»/, ló Jurátus 47
55 4é Ladrone 47
54 4é Fortély 47
54 4ó -Tablanica 46»/,
51 lé Moring 46
54 4é Harriet 44«/,
63 3é Sarkantyú 44'/,
53 őé Viimos 14
!-2</,
52

3é Fanny 30

5é Néni 
4é Tick-Tack 
oé Regent 
öé L’Astru 
4é Kisasszoiv"

A legmagasabb súlyt tehát M 
ami természetes is. De már az bizony ne­
vetséges, hogy Tip-Top teljes négy kilóval 
kevesebbet kapott. Mindig úgy sem indul, 
a haudikapper éppúgy tudja, mint minden

A magyar ipar és kereskedelmi 
bank részvénytársaság ma tette közzé 

S. évi mérlegét, melynek főbb számada­
tait a következőkben ismertetjük:

Nyereség és veszteség számla:
Teher: Költségek: Tiszti fizetések és lak­

bérek, felügyelő bizottsági dijak, adó, ház­
bér, nyomtatványok, postabér, táviratok, 
ntazási és egyéb költségek 396,058 frt 25 
kr., felszerelések leírása 9,192 frt 54 kr., 
kétes követelések leírása 38,746 frt 55 kr.^ 
tiszta nyereség 753,829 frt 15 kr, Mnlt évi’ 
átbozat 81,937 frt 43 kr., összesen 1.279,763 
frt 92 kr.

Jövedelem: Nyereségátbozat 1897. évről 
81,937 frt 43 kr. Kamatok: Értékpapírok 
után 226,190 frt 10 kr., leszámítolt váltók 
után: 205,678 frt 78 kr. Értékpapír-előle­
gek és egyéb üzleteknél a fizetett kamatok 
levonása után 366,651 frt 58 kr. Nyereség: 
Külföldi váltók, értékpapírok és concortiá- 
l's üzleteknél 198,884 írt 71 kr. llázbériö- 
vedelem 20,369 frt 89 kr. Jutalékok 
180,151 frt 13 kr. Összesen 1,279.763 fit 
92 kr,

Jelentések a tőzsdéről.
A gabonaüzlet Budapesten, A kül­

földi szilárd tudósítások nem fokozták a 
malmok vásárlókedvét, a forgalom nehéz­
kesen alakult. Elkelt 22,000 q. búza válto­

zatlan áron. A batáridőpiaczon mecleí^il < okozott a -12,000 <r h„„, F„,—AlePele‘I

kerültek forga.

» 1000 
> 2000 

B.-Almási 2800 
Román 4700

'800

10.47 
8.64 

• 7,99 
- 4.58 

6.74

fi. búza felmondása 
hangulat kezdetben lanyha volt, de ut’óhí 
megszilárdult az irányzat. 00

A következő buzafajok 
lomba:

Késsárueladások :
Tiszavidéki 300 mm. 79.3 kg 10 47«' m,., 

» 200 » 80 » 10.62»/ , 8
76.5 » 10.32»L »
77.5 » 10.45 *
73.6 > 9.U0 ,
77 » 8.06 »

„ L '8 > 8.45 »
Egyéb gabonanemüekberi a hangulat 

nyugodt, __ az arak nem változtak. Rozsot
7.85—7.95, takarmány árpát 6.20_6fín
tengerit 4.60—4.70 ós zabot 5.80—6.15 írton 
adtak el. u

A határidöpiaozon, futólagos lanyhu. 
lás után az árak emelkedtek és a kenyér- 
magvak a legmagasabb kurzusaikon zárul, 
tak. Takarmanynemüekben csak szórvál 
nyosan jött létre kötés.

Kötöttek:
Búza márcziusra . . 10.43- 
Buza októberre . , 8.61-
Rozs márcziusra . . 7.96-
Tengeri májusra . , 4.56-
Zab márcziusra j*. . 6,72-

A budapesti értéktőzsde. A pénzvi- 
szonyok rosszabbodása az irányzatot cl- 
lanyhitolta, a spekuláczió sürgősén kínálta 
a vezető értéket, mire az árfolyamok 
csökkentek. Főleg a rimamurányi vasmű- 
részvények árfolyamvesztesége jelentékeny.

Az előtőzsdén előfordult kötések: oszt­
rák hitelreszv. 368.90—366.50, magyar hi- 
telieszv. 398.10—397.76, osztr.-magv. állam- 
vasut részv. 361.75—361.25, déli vasút 
részvény 66.—.—, leszámitoló-bank rész, 

;i-ma“uránTÍ vasműre«. 
uJO—olö,7o—., közúti vaspalya-tészvény 
393.76.-—.—.—, városi villamos vasutrész- 
vény 234.60—, frton.

Zárlatkor maradt: osztrák hitel* 
részvény 368.70, magyar hitelrészrény 
397.90,osztr.-magy állam vasút részv. 36L60, 
déli vasut-részvóny 66.- , leszámitoló-bank 
részvény 265.—, rimamurányi vasmü-részv, 
318.75—, közúti vaspálya részvény 
393.75, városi villamos vasut-részvénv 
234.50 forinton.

A gabonaüzlet Bécsben. A száraz 
időjárás megakadályozta a lanyha irányzat 
terjedését, a kenyér-magvak iránt élénkebb 
órdeklődős nyilvánult.

Jegyeztek:
Búza tavaszra . . 9.67—9.69
Rozs tavaszra . . 8.03—8.04
Tengeri máj.-jun.-ra 4.83—4.84
Zab tavaszra . , . 6.-------6.02

Az értéktőzsde Bécsben. A bér* 
Iini alacsonyabb takszácziók és a nagy 
pénzszűke lelohasztották a spekuláczió vé* 
telkedvét, a hangulat ellanyhult. 

Jegyzések:
Osztrák hitelrészvény 368.80, magyar 

hitelrészvény 397.75, magyar aranyiam* 
dék 119.75, magyar koronajáradék 97.75, 
union bank 156.60, osztrák-magyar állam- 
vasút részvény 361.50 forinton.

Fel nem vett nyeremények,
A következő ötven koronás nyeremé­

nyekért nem jelentkeztek a nyerők: 
a márczius 3-iki pénteki BI—947 
a márczius 4-iki szombati CF—9 
a márczius 6-iki hétfői BK—407 
a márczius 7-iki keddi BG—347 
a márczius 9-iki csütörtöki CG—209 
a márczius 10-iki pénteki BB—696 
a márczius 11-iki szombati BI—919 

Nem jelentkezett továbbá a nyerő a ko» 
vetkező 400 koronás nyereményekért 

a február 2S-iki keddi AK—636 
a márczius 9-iki csütörtöki AB—72 

Felkérjük a nyerő lapok tulajdonosait, 
hogy nyereményeiket a húzás napjától 
számított tizennégy nap alatt vegyék fel.

AZ ARANYBARLANG
Orosz regény. @2)

Irta : Dozto/eo ski.
Egy házitanitó elbeszélése.

Fölemelték a babuskát. Előre indul­
tam föl a hotel széles lépcsözetén. 
Proczessziónk szerfölött ünnepélyes volt, 
Akik találkoztak velünk, megálltak és 
nézegettek bennünket. Hotelünk a leg« 
első, legdrágább és legelőkelőbb volt 
egész Monte-Carlóban. Az emeleti folyó« 
són elegáns hölgyek és dúsgazdag lordok 
mellett haladtunk el. A hotel felügye­
lőjétől, aki utánnunk jött, többen kér* 
dezősködtek az ismeretlen hölgy felőli 
ki maga is igen érdeklődni látszott minden

mm
V)*'



1899 márcrius 15. Esti Hírlap
iránt. A felügyelő egyre csak azt felelte: 
„Előkelő orosz hölgy, grófnő, ki abba a 
lakosztályba költözik, melyet a múlt 
héten N. herczegnö birt...»

A babuska büszke fejtartása különö­
sen igen nagy hatást tett. Tetőtől tal­
pig nézett végig kíváncsian mindazokon, 
akik mellette elhaladtak, méregette őket 
a szemével és fennhangon kérdezgette : 
„ki ez?» Magas termetű volt, ami ül­
tében is szembe tűnt. A háta egyenes 
volt, mint a deszka s nem ért oda a 
karszék hátához. Ősz feje, éles metszésű 
arczával, gőgösen ült nyakán. Tekintete 
dölyíös, sőt kihívó volt. De sem tekin­
tetében, sem mozdulataiban nem látszott 
a mesterkéltségnek nyoma sem .,.

Hetvenöt éves létére üde volt az 
ercza s megvolt valamennyi foga. Fe 
kete selyemruhát és fehér főkötöt 
viselt.

__ Rendkívül érdekelel, szólt hozzam 
Mr. Astley, ki most is velem tartott.
_ Tudomása van a táviratokról, vi

Bzonzám. — Ismeri a marquist is, de 
Blanche kisasszonyt igen kevéssé.

Milyen gonosz ember is vagyok én 
Amint első meglepetésem elmúlt, telje 
sen átengedtem magamat annak az 
élvezetnek, hogy micsoda menyköcsa 
pást tartogatunk mi most a tábornok 
számára. Pezsgett bennem a vér e 
szinte kitörő jókedvvel mentem előre

A tábornok családja a harmadik eme­
leten lakott. Nem értesítettem senkit, 
sőt nem is kopogtattam az ajtón. Egy­
terűén csak benyitottam s a babuskát 
mintegy diadalmenetben vitték be. A vé- 
etlen éppen kezünkre szolgált. Mindnyá­

jan együtt voltak a tábornok szobájá­
ban. Dél volt és kirándulásra készültek. 
Egy rész kocsin volt menendő, más rósz 
óháton. Ott voltak mindannyian ; nem 
számítva Paulinát, a gyermekeket, meg 
bonnejaikat, meg magát a tábornokot: 
ott volt De Grillet, Blanche kisasszony 
lovaglóruhában, úgyszintén anyja, öz­
vegy De Commingesné assszony, a kis 
rerczeg, meg egy német tudós, akit 
napon láttam először.

Éppen a szoba közepére tették le a 
babuska karszékét, három lépésnyire az 
unokaöcscsétöl.

Nagy ég 1 Sohasem fogom elfelejteni 
ezt a jelenetet. A tábornok éppen be 
szélt valami történetkét, amelyet De 
Grillet helyreigazított. Két három nap 
óta észrevettem, bogy Blanche kisasszony 
és De Grillet a kis berczegnek udvarol- 
gatnak a szegény öreg szemeláttára. Jó 
kedvűek voltak mindnyájan, de ez csak 
amolyan csinált jókedv volt.

A babuska láttára a tábornok olyanná 
vált, mintha mennykő csapott volna bele 
s nyitva felejtett szájjal állott meg egy 
szó közepén, karikára tágult szemmel,

mintegy megbüvölten. A babuska is 
hallgatag, mozdulatlan maradt. De a te* 
untét e! milyen diadalmas, kihívó» 
gunyoros volt az!

Így nézegették egymást körülbelül 
tiz perczig. Ez a szótlanság rendkívüli 
volt. Legelőször is De Grillet árulta el a 
nyugtalanság jeleit. Blanche kisasszony 
felhuzogatta a szemöldökét, kinyitotta 
a száját és ijedten szemlélgette a ba­
buskát. A herczeg és a tudós meglepet­
ten nézték a különös jelenetei.

Paulinának a szeme az első pillanat­
ban rendkívüli meglepetést árult el. 
Egyszerre olyan fehér lett az arczai 
mint a patyolat. A következő perczben 
arczába tolult a vér, azután ismét el- 
halaványodott.

Igen, katasztrófa volt ez mindnyá 
jókra nézve.

Mr. Astley nyugodtan, zavartalanul, 
mint mindig, vonult félre.

Nohál, itt vagyok a sürgöny he­
lyett magam ! — szólt végre a babuska. 
— Micsoda ? Hogy nem vártatok ?

— Vaszilyevna Antonida . . . drága 
nagynéném ... De hát hogyan 
dadogta a szegény tábornok.

Ha a babuska tovább hallgat, azt a 
szegény embert megütötte volna a 
guta.

(Folytatása következik.)
Felelős szerkesztő: Jídlíiohi Izidor

Magyar Jelzálog Hitelbank.

Hirdetmény.

XXX-ik rendes közgyűlésre
ezennel tisztelettel meghivatnak. Napirend;

1 igazgatóság és felügyelő bizottság évi jelentése.
2. Az 1898. évi mérleg megállapítása és a felmentvény megadás a.
D. Határozathozatal a tiszta nyereség hovaiorditasa iram.
4. Igazgatóság kiegészítése.
5. Felügyelő bizottság választása.

A részvények letehetök: .....
Budapesten: a bank főpénztáránál (V. Kádor-utcza 7. a. a.) és Magyar Leszámítom es

Pénzváltóbanknál.
Pdrtban: a * Jo"gtSe pour favoriser le developpement du Commerce cl de 

Industrie en France, ezimu banknak ^ igazgatóság.
Alapszabályok kivonata.

I' Részvénwek^luí^'szavaz^^og'ukka^éfnf'akarnak, kötetesek a közgyűlés ősz-
htoliSSÁZTMirtait helyeken

eszközlendd szemé,yesen vagy meghatalmazott által gyakorolható. Meghálál-

mM4e ozégek
lésen törvényes képviselőjük által vehetnek reszt, ha azok különben r s y
"á”k Azoknak, kik .,...»6 joguk.! igazolták, ; .i.z.áojok í. .» otáuok járt .závaz.lok

ben és pedig a Magyar Jelzálog- Hitelbanknál 1. minden egyéb letethelyen - példányon 
bejegyzendők.^ ^ ]e(eU IÓMvényekroi téritvényt. nyer es a részvények annak időjén, a W
=>™' a**?!® ä’äsä áőti'vX.r í
rendelkezésére áll. (utánnyomás nem dijaztatik., 12746

Gyermekeknek
tanulságos és szórakoztató 
olvasmányul legalkalma­

sabb s legolcsóbb a 
Kis Világ

képes gyermeklap. Megjele­
nik minden szombaton. Elő­
fizetési ára egy évre 3 fo­
rint negyedévre 75 kr. A 
«Bfiagyar Hírlap» elő­
fizetői egy évre 3 forintért 
negyedévre 50 krajezárért 
kapják. Előfizetések V.,Hon- 
véd-uteza 4. szám alá kül­

dendők.

0000
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Az Esti Hírlap sorsjátéka.
Az Eeti Hírlapnak úgy előfizető, mint 

számonktut vásárló közönsége számára 
mindennap a törvény felügyelete alatt
álló tárgy­

áéra,! átékot
rendezünk.

Minden EsU Hírlap játszik és pedig nem 
rsupin az aznapi számra való sorsoláson, 
hanem az illető hétnek nBgy sorsolásán is.

A rendes napi sorsjáték nyereményének 
értéke 60 korona. A heti nyeremény 
pedig, amelyre az egész hét valamennyi 
napján, béUőtől szombatig kibocsátott 
lapszámok játszanak, 400 korona.

E sorsolásunkra a m. kir. szabadalmi 
hivataltól 11,614. szám alatt kizárólagos 
szabadalmunk van, a m. kir. lottójövedéki 
igazgatóság pedig 709. számú rendeletével 
adta meg vállalkozásunknak a pénzügy- 
ható ági engedélyt.

A mai nap kibocsátott lappéldányokra, 
a mai lap homlokán olvasható számokra 
a sorsolás a következő nap délelőtt tar- 
tatik Weuunann I'üliip dr. kir. közjegyző 
Andrássy-ut 9. sz. II. emeleti irodájában 
s a sorsolás eredményét a húzás napján 
délután megjelenő számunkban közöljük.

Azokat a nyereménytárgyakat, amelyek­
ért a nyerő 14 nap alatt bármi okból nem 
jelentkezik, újra kisorsoljuk olvasóink 
között akkép, hogy ezek értékéből tartalék- 
alapot képezünk, melyből a heti főnyere­
ményt 200 koronáról 400 koronára emel­
jük és a tartalékalap nagyságához képest 
időnként még nagyobbra szabjuk.

A nyertes lappéldány tulajdonosa nyom­
ban megkapja a nyereménytárgyat, ha 
személyesen jelentkezik kiadóhivatalunk­
ban, vagy pedig ajánlott levélben küldi 
be a nyertes Esti Hírlapnak azt a darabját, 
amelyen a lap homlokzatán a csillagok 
között levő betűsorodat is szám a lap kehivel 
együtt tisztán és csonkitatianul olvasható.

Gondunk volt arra, hogy valóban pénz* 
értékű, mindenképpen becses és — szűk« 
ség esetén — azonnal pénzzé tcUető nyere« 
ménytézgyakat adjunk- 

Igy választottuk a rendes napi ötven 
koronás nyereményekre a következő­
ket: Női aranyóra iánczczal vagy férfi- 
uak való tulla ezüst őrá, tulla ezüst láncz- 
czal, vagy pedig vásárolhat a nyerő a 
megfelelő összegért neki tetsző férfiruhákat 
lirossmann S.-nél (Bécsi-utcza 5. sz.), 
vagy női ruhákat Berényi és Frankl-nál 
(Kossuth Lajos-utcza 21. sz.)

A 400koronás nyeremény a következő 
tárgyakból áll:

Férfiaknak: 1 dupla fedelű finom arany- 
óra, 1 arany láncz, szent-György tallérral, 
1 gyémánt-syürii, 1 arany pecsét-gytlrU, 
1 arany uyakkcndő-tU, 1 pár-arany kézelő­
gomb, 3 drb arany inggomb, 1 ezüst 
czigaretta-tárcza, 1 ezüst gyula tartó.

Vöi főnyeremény: 1 dupla fedelű 
finom aranyóra, 1 arany derék-láncz,
1 arany láncz-'tarperecz, 1 arany nyak­
lánca szívvel, 1 arany melltil drágakövei,
2 arany gyűrű drágakővel, 1 pár arany 
fülbevaló, drágakövekkel,

vagy: két kitűnő gyártmányú, nől- 
férfi-biozikU- ______

Férfiruhák
legjobb és legolcsóbban 'kaphatók

GR0SSMA1T1T S.
elismert legrégibb és legszolidabb fértiszabö czégnél

Budapest,
Bécsi-utcza 5. sz., Deák Ferencz-utcza

sarkán,
hol minden egyes darab a
ezég saját műhelyében 

készül.

Univ. Med. Qf, CZlllOZSlF ifi
A bőrgyógyászat, bőrápolás, nemi s húgyszervi bánfai- 

inak képesített szakorvosa .
Gyógyít gyors és biztos sikerrel, kényelmes módon,| 

úgy nőknél, mint férfiaknál mindennemű, a
T-Tis titkos betegségek

és nemibajok elnevezése alatt összefoglalt bármily I 
régi keletű bántalmakat, vizelési nehézségeket, továbbá 
bárminő bőrbetegséget és szépséghibát a
külföld által elismert legújabb kitűnő módszereivel-1

Lakik: Mml YIL, KßrßUßSHt 14- L 61-
Rendel: délelőtt 10-1-ig, délután 3-7-ig. 
Külön várótermek hölgyek és urak részére.

Levelekre azonnal válaszol. 370

és

Hirdetések felvétetnek a kiadó­
ban honvéd-uteza Es fiám.

A keddi
lappéldányainkra való sorsolás 
ma szerdán délelőtt ment 

végbe Weinmann Fülöp dr. kir. 
közjegyzőnek Andrássy-ut 9. sz.
II. emeleti irodájában.

Az 50 koronás nyereményre 
való sorsolásban resztvettek a 
mározius 14-iki keddi; 
kelettel kibocsátott összes 

lappéldányoka lap homlokzatán 
olvasható számokkal.

Nyerőnek kihúzatott a napi 
50 koronás nyereményre a 
mározius 14-iki keddi

AF—289
mint azt a Weinmann Fülöp 
dr. kir. közjegyző által felvett 

tanúsítvány hivatalosan igazolja. 
1899. mározius 15.

AZ ESTI HÍRLAP
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s. 7ksG‘ hírlap

Hová menjünk este ? IsiiMílSSV MULATÓ
SZÍNHAZAK.

Budapest, 1899. márczius hó 15-én :
Nemzeti Színház.

Eri beriet 61. szám. Havi bérlet IS, is.
Házi béke.

Vígjáték II felvonásban. Írták Biseou 8. és Laelerque A. l'ordi«
tolta Kürthy Emil:

Személyek:
Náday E, Piroveau
Csillag T. Muscadet
Vízvári Suzanne
Vizváriuo Dolores
Zilahi Ambroisinc

.......... Műsor.
Csütörtökön: Rafael. Vasárnap: d: n.Közönyt közöny■
Pénteken: Dolovai nábob leánya nyel. Este Hiint'y dalai.
Szombaton; Házi béke.

Kezdete 7 óragu:

Ducién MoreuiI 
Sej-maine 
Brunei s 
Brunoisnd 
Ludovio, fia

Lala bár 
Dezfcő 
Gorö L. 
Paulay né 
Kákosi

Magyar kir. Operaház.
Évi bérlet 46. szám.

b*gy opera 5 
Írták

Kanét
Mefistofeles
Valentin
Wagner

fp|v. Zenéiét 
Barbier és

Feróit i ’ 
Korinai 
Takáts 
Key B.

Havi bérlet 9 iram.
Faust.
szerz. Gounod K. .Szövegét Goethe után 

Garré. Fordította Ormay F.
Személyek:

Margit. VTaequez M,
Siebel Payer M
Márta Valent V*

Műsor.
Csütörtökön. Jótékonyczélu 

hangverseny.
Pénteken: Ugyanez,

Szombaton: Don ,Tyan. 
Vaearnap: A próféta.

Népszimház.
1 8 4 8. (Hadak útja.)

Lal Tini;- us- 
bizottság

. zenés színmű, előjátékkal 11 kénben. A nép :-mi házi 
megbízásából irta és zenéjét szerzetté ; Vevő Gy.

A képek czimei:
i kép; Márczius 1-5, 7. kép. Otthon.

kép: Április II. 8. kép: Segesvár,
s. kép: Az utol so jobb Így. 0. kép: Fekete karácsony
’• kép: A hadak útja. .10 kép: F.eher karácsony,

*>• kép: A tüzpróba Ji. kép: Alom.
6. kép: A plskií hídnál.
A nyolczadik kép vándordiszletei: Kossuth az országgyűlésen 
.Megadjuk“ — Guyon Branyiszkónál. — Damjanich es a veres 
sapkások Szolnoknál. — Perezei a szent-tamási sánczok előtt - - 

Klapka kirohanása Komáromból. — Budavár bevétele.
Műsor.

Csütörtökön: Görög rabszolga. Vasárnap: d. íj, Diákkisasero- 
Lenieken: Görög rabszolga. nyok. Este 1818 Hadak útja,
Szombaton: Görög rabszolga.

Kezdete 7 órakor.

Godefroid Hege ans
Lucienne Molnár K,
Montpépin Gyöngyi
Montpepin-ué, TSÍikó L,

Vígszínház.
r.

Márczius 15-én
Költemény; Ábrányi Emiltől. Elöadra ; Gál Gyula,

11.
A hálókocsik ellenőre

Vigjgtek 3 felvonásban. Irta: Alexander Bissau. Fordította: Zemt 
pléui P. Gyula.

Személyek:
Godefroid Gál
f*t. Medard Balassa
Labordave bzerémv
Fharbuuneau Kónaszeky

Műsor.
Csütörtökön: Dr. Pepi, Hajnali »Szombaton; Mozgó fényképek.

vendég- Vasárnap: d, u. Trilby. Este
Fontokén: Dr, Pepi, Hajnali Dr. Pepi Hajnali vendég,

vendég.
Kezdete 1/38 órakor.

Magyar Színház.
Délután lél 3 órakor ingyen előadásul a székesfővárosi középisko­

lák ifjúsága számára.
Aranylakoflaloiu 1S48—1898.

Látvájiyo* színjáték 8 képben, dalokkal es ‘anozezal. Ijta: Beöthy 
Laszio es Rákosi Viktor. Zenéjét üvsze állított a: Fekete József.

1. kép : Az aranyi a Kodalom. kép: A niskii hid.
2. „ l’áncsics kiszabadítása, •>. > Az ország .-ziv«\
S. ,Leborulok a nemzet *. Oroszok a Hortobágyon.

nagysága előtt lu >. * Az utolsó ágyú,
Nyílt változás. „Toborzás/ 3, y A ma.

Este i/a8 órakor rendes helyárakkal.

Ugyanaz.
Műsor.

Csütörtökön: A Gépik. 
Pénteken: A Gésák, 
szombaton; A Gésák.

Vasárnap: d, ű. Egyiptom Gyön­
gye. Este A Gyurkovics lá­
nyok.

Kezdete fél 8 órakor

Kerepesi-ut 21. ez.
Minden este nagv előadás. A legújabb szcnzáczió

NOEBARKAJA
(nagy bibliai kápiázat).

Csodál szekrény (Öregek fiatalokká ályáltozlaiása) 
és az e h -fi fényes tmisor. Helyárak: Nagy páholy 9 frl, 
páholy 4 fii, zárl-zék 1 Irt, SO kr., fii) kr. és 40 kr. 

Kezdete 8 órakor.
Vasárnap délután előadás lél helyárakkal. Kezdete 3 

órakor. J.z esti előadás kezdete 7*/, órakor.

ALBRECHT FERENCZ bérlő
M* Kezdete 8. vége 12 órakor.

Ma

Köszeghy Jenő főrendező 
jutalomgátéka.

Jiffésxeu uj műsor ! Újdonság !

3 PÁR CZIPO
4-ik felvonása.

Bohózat énekkel Bériétől, Leni — Augusztin k. a. 
Lorenz — Trebitseh ur, Kaehtfaler — Digruher ur, 

Irma — Frolda k. a., valamint, az összes tnücrök.

1. Nászul, beringő. énekli Reval k. a.
2. Az Aragon királynő, költemény, előadja Frolda k, a.
3. Land Burehflied, énekli Dorn ur.
4. -Ohne Liebe, kein Leben.-, Serenade, énekli Fran- 

ceschiiu" k. a.

Nagy balett-egyveleg.
a) Mindig és nem mindig keringő, variáczióbkal, Ián- 

czolja Sozo k. a prima-ballerina és a balettkar.
b) Nagy Iranerin négyes, tánczni,ják Turner, Harasser, 

Bochma és Rábaközy k. a. továbbá Ghaoiíi, Sigmund 
Faludi és Guttmann urak.

c) Galopp az egész halettszemélyzellel: ^Ügyéinek most 
nagy Becs városában , énekli Augustin k. a.. .Reise 
abendfeuer», énekli Trebitseh ur.

d) A TILOSBAN-, uj magygv népszínmű dal- és láncz- 
czal, Faludi úrtól.

Szenzációs Variété-müsor, Mr. Slaley és Miss Birbek
Zenélő kovacsmühely, Hamum óriás dogkulyáiva!, Hilaris 

és Tordanl, utoljára Mdlle D'Argóul.

Folks Caprke.
VI , Révay-uteza 18 sz.

Ma

Anyja vére.
Megelőzőleg

Végrehajtás akadályokká
Inkognito-páhoBy,

Marokkó kávéház
Váczi-könil li. Audrássy-ut 1.

Ma:

Heilman testvérek
bécsi párdalos nők.

Neki kell igazának lenni.
Bohózat.

Szabad bemenet 398 Kezdete y,9 óra kor.
Egész éjjel nyitva.

Fellépnek az, összes szerződtetett tagok.

10 hölgy. 4 ur.
Családi műsor. —^S|

NEW-YORk káviáz
A m. kir. honvedzenckar hangversenye a kar­

mester vezetése mellett sts
Kezdete 8 órakor. Szabad bemenet.

(jommerce-kávéház.
VIII, József-körut 55. sz.

Ma és minden nap R ÄCZ LACZf,
vrr, 6r*' FtzVC/ VAIJ 36.ik fia baugvorsenypr.

Uj ! Hagy opera-eyyveleg. Uj!
67 modern opera ói opernttbol öfszeá Ili tolta és hetaui tolta Ráez 

Laczi. (Előad a .-a égy órán át tart.) 390
FdT* Családok összejövetele. ”43j|

Számos látogatásért rsii KALDOR ZSIGMOSTD kávés

i899. márczius it).

IFJ. MAYER JÓZSEF

Erzsébet Királyné Szállodája
legolcsóbb elsőrangú Budapesten

IV, kerület Egyetem-utcza 5. szám.

Kedvező fekvésű, a főváros központján. 
Telefon. :g Villanyvilágítás. * Fürdők,

-• Ujonan átalakítva.
Kellemes családi tartózkodási hely. 

Szobaárak 80 krtól feljebb, villany világítás- és pontos 
kiszolgálással együtt. 415

Hónapos szobáit 15 fittol feljebb.
Lakás és teljes ellátás 40 frt. Pension. 

Éttermek a legkedveltebbek a fővárosban

Hőiéi" MILLENIUM IzSa
Budapesten, Vili., Csokonai.utcza I0|a,

AN épszinbáz és technológiával szemben, mindkét vasúti álol 
mástól 6 percnyire, villamos közlekedés. Nnpiszobák 1 írttól 
és havi szobák 18 frttol felfelé mindenkor kiszolgálással 
kaphatók. Városi lelefon iirdőszobákkal elegánsán berendezve.

Számos látogatást tisztelettel kér
Reich József, szállodatulajdonos. 

Elegáns kavéhaz es buffet.

ŐS-BUDAVÁRA
kivétel nélkül mindennap ervenyes

kedvezményes áru és idény-bérletjegyei
férfiak részére . . -.............................. 6 írtjával
hölgyek részere ..................................
gyermekek részére............... ...

előjegyezhető!:
VII. Erzsébet-körut 12. sz. em.

Misiden órajfwitás SO kr,
351 0 éxi jótállás mellett.

MŰNK BÉLA mügras és ékszerész, Kerepesi-ut 45, szem
Ozv Maresch Jánosne es Társa

£>ztergályos üzlete

VI. kér., Nagymező-uteza 37. szám
Elvállal minden szakba vágó munkákat bútor- 

díszítéseket, bútorasztalosok részére; bimzőrámákai. 
Raktár: dohányzó eszközökben, sétabotokban kígyó» 
és ébenfából. Tekepályához bálink a golyók minden 
kivitelben. Javítások gyorsan és jutányosán esz« 
közöltetnek, 391

EgyÉs önkéntesei lül
goi szövetekből, mértékszerint készítettnek.

Hagy BCálmáe?. katonai- es czivil-szabó
Budapest, VJ, Pochnatifacky utasa it, 883

Dus választék íuiudeunemu szövetekben

Ne béreijsrs -
addig évi lakást, mig a 

Házrujdonosok Lapja | 
kiadásában megjelenő • 

Lakás-Közvetítő újsá­
gol meg nem t ok inti, 

melyben a fővárosi ki­
adó lakások és buli helyi­
ségek kerületek szeriül 
vannak felsorolva. Kap­
ható 10 kiért minden 

tőzsdében és a. Lakás- 
Közvetítő kiadóhivata­
lában 8/oudy-utcza 
421c, hol bejelentések 

kiadásra és bérlésre (hó­
napos szobák is) bár­

mikor cszközölhelök.

Nyári lakások
Budán, a. fii. kerületi Remete­
hegy legszebb vészén__ a villa­
ny útitól 10 jn-rczuyire, a Bécsi- 
uten koe-sivíil megközelít he tó, 
három modern épület, — mely 
vgy.inként all 1,5 és G nagy fc^.oba, 
ii d-dt verandák és vr ellckbelyisé- 
srckböl -500 négyszögöles n-igy ár­
nyas* kerttel, kitűnő ivóvíz, he- 
gyvktöj övezve— kiadók. .4 telep 
yyöniförü fekvése állal bátrán 
e.ersenijeshrt bármely klimctti- 
kifs vidékkel. Cziin a kiadóht 
vauiban. -LiO
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